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A veszedelmes nyár
A kánikula izzó Iclekzetcvcl foj­

togatja az éledet. Szédült aggyal, 
gyulladásos 'szemekkel támolygunk. 
Az ég tnásszor derűs kékje most el­
keserítő forrása az elbirhatatlan hő­
ségnek s a csillagos júliusi éjszaka, 
amelyről költők énekelnek, szerel­
mesek ábrándoznak, ma gonosz és 
vigasztalan, mert nem ad enyhülést. 
Felhőt, esőt, zivatart vár. kér, re­
mél a tikkadt ember, a csonttá szá­
radt föld, a megperzselt fa, az égő 
mező.

Gonosz és veszedelmes ez a nyár, 
amely olyan rettenetes hőséget 
áraszt, aminőhöz sem a mi földünk, 
sem szervezetünk nincs hozzászok­
va. Mégis mintha a nyarat, ezt a 
pusztulást hozó veszedelmes káni­
kulát nem vennénk egész komolyan. 
Télen, amikor a hideg beáll, a hiva­
talos és a társadalmi aoarátusok 
egész sora kezd működni, hogy eny­
hítse a tél nyomorúságát, pedig a 
hidegnek, a fagynak koránt sincs 
annyi áldozata, mint a kánikulának. 
Nemcsak azok a kánikula áldozatai, 
akiket a napszurás öl meg. akiket 
életüktől foszt meg a viz. amelyben 
■felüdülést keresnek, azok az igazi 
áldozatok, mert azok vannak sokan, 
akik a miazmáktől. a bacilusos leve­
gőtől, az uccák és udvarok dögletes 
flevegőt lehelő szennyétől, a felka­
vart portól betegszenek meg. A 
napszurás ellen alig van hatósági 
prevenció, de ez nem ielenti azt, 
hogy a hatóságoknak kánikulai me­
legtől megbénított érdeklődéssel, sőt 
teljesen közönyösen szabadna el­
mellőzni azokat az óvatossági rend­
szabályokat, amelyek az emberi élet 
védelmét szolgálják. A mélv viz fölé 
kiakasztják a táblát, amelv figyel­
meztet:

T i l o s  a  f ü r d é s !

de még ez az óvatosságot parancso­
ló jelzőtábla sem kerül oda a poros 
uccákra, a szemetes piacokra, a nyilt 
árkokhoz, amelyben szenvviz poshad. 
az udvarok fölé, amelyekből legye­
ket és bacilusokat áraszt a disznóól, 
a szabadon illatozó sok-sok szemét­
kupac.

A téli tiszta levegő bacilus-ölő, a 
nyári meleg bacilus-tenvésztő. Fs 
még sem látunk orvosi és rendőri 
osztagokat, amelyek legalább azt a 
keveset megtennék az egészség vé­
delmére, amit megtenni lehet. Nincs 
vízvezeték, de azért minden ház 
előtt fel lehetne napjában négyszer- 
ötször locsolni és söpörni, nincs ka- 
nalizació, de a nyitott árkokhoz és 
a , meglévő csatornák nyilasához 
mégis csak lehetne és kellene meszet 
\  egyéb fertőtlenítő anyagot horda­
ni. a szemét kihordására is gondot 
lehetne fordítani, az udvarok tiszta­
ságát is ellenőrizni lehetne s azt is, 
bogy a disznóhizlaló és a tehenészet 
az arra megfelelő helyen, ne pedig 
a belvárosi házak szűk udvarán ta­
láljon elhelyezést, ott, ahol össze­
szorulva emberek élnek.

F lap más helyén olvashatjuk, 
hogy a Palics vizét fenyegető ve­
szedelem már intézkedésre késztette 
az egészségügyi hatóságokat. A va­
ros levegőjében majdnem nagyító 
nélkül lehet meglátni a miazmákat. $ 
a porban szinte kézzel lehet meg­
fogni a bacilusokat s ezzel nem to-

röőnek és nem igyekeznek a vesze­
delmet elhárítani.

Intézkedést kell kérnünk annál is 
inkább, mert a mai nap. amelyen
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Beogradból jelentik: A válság megol­

dása tekintetében kedden sem történt 
semmi fontosabb lépés, még mindig Gyu­
rics Milán londoni és Rakics Milán ró­
mai követek hazaérkezését várják. Mint 
jól értesült helyről közölték, ttaázsics 
tábornok deszignált miniszterelnök Gyu­
rics londoni követtől főleg arra nézve 
akar felvilágosítást kapni, hogy a lon­
doni közvélemény miijen álláspontot 

foglal el a nettunói szerződés ratifikálá­
sa, továbbá a kölcsön tekintetében. Ká­
kics Milántól viszont azt kívánja tudni 
Hadzsics tábornok, hogy Rómában 
mennyiben ragaszkodnak a nettunói kon- 
venc.ó ratifiklásáboz és bőgj valóban 

sziikscgcs-e emiatt együtt tartani a
parlamentet.

LJgy Rakics, mint Gyurics követ 
szerdán délben tizenkét órakor ér­
kezik meg a Szimplon-expresszeL

Szerdán és csütörtökön a tárgyalások 
előreláthatólag sokkal gyorsabban fog­
nak folyni és ha nagyobb akadályok nem 
jönnek közbe,

csütörtök délután meg is alakulhat 
az uj kormány.

Pribicsevies harcias n y ila tko za ta
Pribicsevies Szvetozár kedden délelőtt 
magához kérette az újságírókat, akik 
előtt hosszabb nyilatkozatot tett:

—A közvélemény — mondta Pribi- 
csevics — most érdekes események ta­
núja lehet. Egyes radikális organizációk, 
amelyeket a rendőrség állított fel, egy­
másután kijelentik, hogy nincsenek biza­
lommal egy másik párt clnöko iránt. A 
rendőrradikális néven ismert szervezetek 
egymásután közük, hogy velem és po­
litikámmal bizalmatlanok. Senkisem hit­
te, hogy a radikális organizációk biza­
lommal vannak irántam. Plebiszcitum 
nélkül is mindenki tudja, hogy ezek a 
szervezetek engem határtalanul gyűlöl­
nek. Épen ezért a Politika plebiszcitu- 
mát feleslegesnek tartom. Nem kerestem 
ezeknek az organizációknak bizalmát, 
mert nincs rá szükségem. Hogy ez az 
akció meg legyen koronázva, még csak 
az szükséges, hogy Vukicsevics cs ve­
zérkara kinyilatkoztassa a Politikában, 
hogy bizalmatlanok velem szemben.

2- A radikális főbizottság ismert nyi­
latkozata a radikális klub elnökének po­
litikáját hazaáruló politikának bélyegez­
te, amely ellene van a szerb érdekeknek. 
Ezt Maltszimovics nyíltan megmon­
dotta, sőt a Pos/rs-pártiak is aláírták, 
fin szégyclném, ha a sendőrradikálisok 
bizalommal volnának irántam, mert ak­
kor nem erezném magamat alkalmasnak 
arra, hogy résztvegyek a politikai élet­
ben. . . , ,

Mit Irt Pribicsevies a há­
ború élőit?

— Egy nyilatkozatban az egyik orga­
nizáció azt mondja, bogy. jól emlékszik

megkezdték az clrondult. tönkre­
ment uccui aszfalt kijavítását, neve­
zetes a város életében. Nem akarjuk— - — - — — — — — — — — — - — — — — * — - - — .    — — — — — —    — r - -
e tény jelentőséget csökkenteni. De \ lóságával is tö rjdn i kellene.

Ezt főleg olyan körökben hangoztat­
ják, ameljek szívesen vennék a semleges 
kormány megalakítását, viszont a né­
gyes koalíció köreiben bizonyos készülő­
dés tapasztalható a semleges kormány­
alakítással szemben. A Vukicsevics 
Velja környezetéből származó informá­
ciók szerint

a négyes koalíció hívei erélyesen 
lel akarnék lépni a parlamenten kí­

vüli meso’tíás eilen
és különösen Sztanojevics Áca működé­
sét ítélik el, aki a radikálisok nevében 
hozzájárult a semleges kormányhoz és 
azután —- amikor tárgyalásai nem ve­
zetted* eredményre - -  egyszerűen eluta­
zott Beogradbol.

Hogy milyen lesz az uj kormány jel­
lege, azt tulajdonképen még nem lehet 
tudni. Hadzsics táb rnoknak igen széles­
körű meghatalmazása van, viszont

a horvátországi és szlovéniai mi- 
niszter jeletek kivétel nélkül azon
az állásponton voltak, hogy a parla­

mentet fel kell oszlatni, 
mert csak igy lehet a semleges kormány
működése eredményes.

a Szrbobránban tanúsított magatartá­
somra, amikor azt irtani, hogy minden 
szerbnek Beograd köré kell csoportosul­
ni. (A Szrkobrdn volt Pribicsevies há­
ború előtti lapja.) Igaz hogy azt irtani, 
de ez akkor volt, amikor a Habsbnrg- 
monarchia hatalma teljében volt cs ne­
kem voit bátorságom írásomat Becs és 
Budapest ellen irányítani. Amit irtain, 
azt jelentette, hogy nem Budapest és 
Bécs, hanem Beograd személyesíti meg 
nemzeti aspirációinkat, de nem jelentet­
te azt, hogy a mostani szerbiai pártok 
hegemóniát gyakoroljanak felettünk, az 
összes hatalmat magukhoz vonják és 
minden közhivatalt tizurpáljanak. Az 
összes fontos helyeket szerbiai emberek 
töltik be, egész árvíz van a Prékóban 
adó és vámhivatalnokokból, föszolgabi- 
rákból, akik Szerbiából jöttek, sőt az 
utóbbi időben Boszniában is szerbiai 
származású püspököt neveztek ki, mint­
ha ott nem akadna alkalmas ember.

Szerbek és szerbiaiak
— Én az egyesülés alatt teljes egyen­

jogúságot értettem, nem azt, hogy a 
szerbiai pártok a többi szerbeket el­
nyomják. A Drinán, Száván és a Du­
nán túl két millió szerb él, épen annyi, 
mint a Kumanovd előtti Szerbiában. A 
beogradi politikusok nagyon tévednek, 
ha azt hiszik, hogy ezeket a szerbeket 
fegyverekül fogják használni, hogy ezek 
kikaparják a gesztenyét a parázsból, 
hogy aztán a hegemóniát ők szerezzék 
meg maguknak.

Pribicsevies ezután élesen támadta a 
.nagyszerbiai sovinizmust és kijelentette,

ha az utakat nem a szent Mihály lo­
vai számára akarják kiaszfaltozni, a 
házak, udvarok, uccák. a város tisz-

A

hogy a prékói vidékeken nagy elkese­
redést idézne elő, ha a mai szkupstiná- 
val dolgoznának.

— Az egész világ igazat ad Kadics- 
nak — mondotta tovább Pribicsevies — 
ka nem akar visszajönni abba a szknp- 
st Inába, ahol a horvát nép vezéreit meg­
gyilkolták. Csodálkozom, hogy Beograd- 
ban nem akarják megérteni, hogy a hor- 
vátok nem akarnak a jelenlegi szerbiai 
pártok vezetőivel tárgyalni és azt kö­
vetelik, hogy oszlassák föl a szkupsti- 
nát, amelyben kifolyt horvát vérért még 
nem kaptak semmi szatiszíakciót.

A nettunói konvenciók
— Két okot említenek fül, hogy a je­

lenlegi parlamenttel dolgozzanak. Az 
egyik: a nettunói konvenciók, amelyről 
azt mondják, hogy ratifikálását Olasz­
ország követeli. Ami Olaszországot il­
leti, Marinkovics néhány esetben kije­
lentette, hogy Olaszország nem követen 
a nettunói konvenciók megszavazását. 
hanem azt önként szavazza meg Jugo­
szlávia. A külföldi sajtó a parlamenti 
gyilkosság óta egész a mai napig sem­
mi jelentőséget nem tulajdonit annak, 
hogy a kormány megszavaztatja-e a 
konvenciót, kü önösen, ha a horválok 
nem vesznek részt a megszavazásban.

A külföldi kölcsön feltételei
— A másik kívánság — folytatta nyi­

latkozatát Pribicsevies •— hogy hozzák 
meg a dinár stabilizációjáról és a köl­
csön felvételt:öl szóló törvényt Kény­
telen vagyok megállapítani, hogy a köl­
csön fe.téteici nem alkalmasok a felvé­
telre és olyan borzalmasak, hogy akkor 
sem volna szabad elfogadni, ha a legna­
gyobb szükség volna rá. A kölcsön fel­
tételi a következők:

1. A kamatláb 7 százalék: a banká­
roknak négy százalékos províziót ismer­
nek el, a közvetítők két százalékot kap­
nak, ami egymillió fontot tesz ki és ez 
mint illeték és költség címén van a szer­
ződésben fölvéve.

2. A kibocsájtási kurzus az az áno- 
lyam lenne, amelyet a Bleer-féle köte­
lezvények a newyorki tőzsdén elérnek. 
Ez azt jelentené, hogy az egész kölcsön­
ből tíz százalékot, vagyis ötmillió fontot 
le kell adni a bankároknak.

3. A vasútépítésre hatmilliárd dinárt 
akarnak fordítani és azt az anyagot, 
amit Jugoszláviában nem tudnak előállí­
tani, Angliából kellene importálni. Ez vi­
szont annyit jelent, hogy a hatmilliárd 
háromötöde Angliában marad.

4. Ebből a kölcsönből kell a boszniai 
vasutak konverzációját elvégezni. Ez nem 
kevesebb, mint négymillió font sterling­
be kerül.

5. Ugyanebből a kölcsönből kell kon­
vertálni a Bleer-féle kölcsön 45 millió 
dollárját Ezen kívül a B'.eer-csoport egy 
és egynegyed százalék províziót kap,
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.hogy lemond a régi kölcsön opciós Jo­
gáról.

6. A dinár stabilizációjára egymilliárd 
dinárt kell elkölteni. Ez az összeg ugyan­
csak Angliában marad, mint a Narodna 
Banka letéti hitele. Ebből az összegből 
fizetnék ki a háborús adósságok egy ré­
szét.

Tizenegy milliárd maradna tehát kül­
földön és csak három inillárd jönne az 
országba. Ezért az államnak évente egy 
anilliárd 190 millióval kell megterhelni 
adók fölemelésével, vagy uj adókkal a 
lakosságot. Senki sem fogja elhinni, hogy 
a vasútra elköltendő hat milliárd dinár­
ral a jelenlegi vasutbevételek emelked­
nek. En azt hiszem, hogy ellenkezőleg: 
csökkenni fognak. Különben is más vé­
lemények szerint a kölcsönért évente 
egymilliárd 700 milliót kell fizetni. Ha ezt 
a kölcsönt megkötik, beüli a teljes csőd, 
mert ebből a kölcsönből csak a komák­
nak és közvetítőknek lenne hasznuk, 
akik résztvesznek a provízió szétdarabo- 
lásában.

A szpliti polgárm ester 
Beogradban

Kedden Beogradba érkezett dr. Tar- 
'taglla Iván volt szpliti polgármester, 
aki Haüzsics tábornok meghívására uta­
zott a fővárosba. Hir szerint dr. Tar- 
íagliával szintén tárgyalni fog Hadzsics 
.tábornok a kormányalakításra vonat­
kozóan.

D ungyerszki Gedeon 
m iniszierjelölt

Beogradi politikai körökben komolyan 
beszélnek arról, hogy a neutrális kor­
mányban a Vajdaságra eső tárcát Dun- 
gyerszki Gedeon noviszadi nagybirto­
kossal töltik be.

Hadzsics tábornok hétfőn magához 
kérte Dungyerszki Gedeont, aki Beo- 
Xradba utazott és tárgyalt a deszignált 
miniszterelnökkel.

PALICSI KABARÉ

Kiszakadt a dresszem .,.
Hogy ebédelt két szélhámos fiatal­
ember az egyik palicsi vendéglőben

' Eredeti módon csapott be egy szélhá­
mos egy palicsi vendéglőst. Az egyik 
forró délelöttön, megjelent a tóparti ven­
déglőben egy magas zöld szemüveges 
fiatalember: Kezében vidáman forgatta 
fürdődresszét és rövid terepszemle után 
helyet foglalt az egyik asztalnál. A ven­
déglőben kevesen voltak s a főpincér 
előzékenyen sietett a vendéghez, aki 
afektáltan vizsgálta az asztalterítőt — 
ahogyan jobb látogatók szokták. Az ide­
gen pazar villásreggelit rendelt, majd 
sörözni kezdett.

Egyik poharat a másik után fogyasz­
totta el s a vendéglős boldogan szolgál­
ta ki a jó fogyasztó vendeget. Később 
belépett a vendéglőbe még egy fiatalem­
ber, aki baráti kézszoritások után letele­
pedett barátja mellé. Most inár ketten 
folytatták a sörözést.

— Eszel valamit? kérdezte a szem­
üveges a barátját, aki kissé szabadko­
zott, hogy á dehogy, hiszen ö most reg­
gelizett. de a szemüveges addig kapa­
citálta, mig beleegyezett egy adag sza­
lámiba. Újra sör, aztán ringli követke­
zett s a két jóvágásu ifjú közben hanya­
gul beszélgetett. Tizenegy óra tájban 
megkérdezték a vendéglőst, mi lesz
ebédre.

— Borjú pörkölt, párolt bélszín — 
kezdte a boldog vendéglős.

— Csirke nem lesz? — kérdezte a 
szemüveges.

— Néni, de ha az urak óhajtanak.
Az óhajtottak. Kirántott és pap­

rikás csirkét. Pénzért miért no — gon­
dolta a vendéglős és délben felszolgál­
ták a pazar ebédet. A vendégek a sör­
től áttértek a borra. Ebéd után az egyik 
fiatalember eltávozott.

— Majd én fizetem — nyugtatta, 
meg a legkevésbbé sem aggódó ven­
déglőst a szemüveges atléta.

— Ó kérem . . . kérem . . . hajlon­
gott a derék gazda. Nem sokkal ké­
sőbb a szemüveges bejelentette, hogy 
szeretne megfürdeni és megkérte a ven­
déglőst, engedje meg neki. hogy az 
egyik szobában levetkőzhessen. A ven­
déglő, mint mondtuk a tóparton van s 
a vendég az egyik szobában levetkőzve, 
besétált a vízbe.

— Maid ha kijöttem a vízből fizetek 
— mondta az ajtóban és belibegett a
jDciegviebe. A .vendéglős miért gyana­

kodott volna?'Délután lett s utána szo­
kás szerint este, a fürdözők lassan ha­
zaszállingóztak, de a szemüveges nem 
jött vissza.

A jószívű vendéglős aggódni kezdett. 
Nem a pénzért, ó azt biztosítottnak 
érezte, hiszen ott voltak a vendég ru­
hái, hanem a vendég testi épségéért.

— Biztos belefulladt — sóhajtotta a 
tulajdonos a főpincérnek — már este 
nyolc és nem jött a ruhájáért.

— No féljen főnök ur — nevetett a 
főplncér — a baj egész kicsi. Szakadás. | 
Dressz-szakadás.

O la s z - f ra n c ia  a f fé r  N o b i le  m ia t t
A  f a s is z t a  u jsá g ir ó k a r  p á r b a jr a  h iv ta  k i  a  f r a n c ia  u jsá g ir ó -  

t e s t ü le t e t  a  M atin  e g y  N o b ile  e l l e n i  c ik k e  m ia tt

Rómából jelentik: A Nobile-polémiával 
kapcsolatban a fasiszta Impero két mun­
katársa — mint ismeretes — párbajra 
hivta ki a párisi Matin főszerkesztőjét 
egy Nobile ellenes cikk miatt. Az Im­
pero most az egész olasz újságírói kar 
nevében a francia újságírói kart hívja ki 
és azt az ajánlatot teszi, hogy hat vagy 
tizenkét olasz újságíró vívjon a legsú­
lyosabb feltételek mellett hat vagy ti­
zenkét francia újságíróval.

A különös affér oka a Matin egyik l

B e o m lo t t  e g y  h á z  B u d a p e s te n  
a  n a g y  h ő s é g  k ö v e tk e z té b e n

Az E ’ső  M agyar Á lta lá n o s B iz to s ító  p a lo tá ja , a m e ly ­
b en  a m ú lt h é te n  tűz p u sztíto tt, ö s sz e o m lo tt

Budapestről jelentik: Az irtózatos hő­
ségnek tudható be az a szerencsére sú­
lyosabb következmények nélkül maradt 
házbeomlás, amely kedden hajnalban a 
Dunaparton történt. Körülbelül egy hét­
tel ezelőtt — mint emlékezetes — le­
égett az Első Magyar Általános Bizto­
sító Intézet Vigadó-téri palotájának a 
teteje. Hétfőn éjszaka három órakor ret­
tenetes robaj ébresztette fel a környék 
lakosságát, amely olyan hatalmas volt, 
hogy azt a főkapitányságon is meghal­
lották. Azonnal rendőrök rohant db ki a 
Dunapartra, ahol már nagy pánik volt 
és óriási porfellcg borított mindent, a 
biztosító intézet palotájának Tiirr Ist- 
ván-utcai oldalán pedig fülsiketítő robaj­
jal omlottak még mindig a mázsás kő­
tömbök, méteres hosszúságú hatalmas 
párkányok, a többmázsás díszítések és 
erkélyek, amelyek a keskeny utcában 
méteres magasságban tornyosodtak. Fél­
órába telt, mig a siirii porfelhő elosz­
lott és sikerült megállapítani, hogy tu­
lajdonképen mi történt.

Az épületet ekkor már rendőrkordon 
és tűzoltóság vette körül és megállapí­
tották, hogy a legutóbbi tűz alkalmával 
a negyedik emelet mennyezete a tűzol­

Meghalt Lázics Zsika merénylője
A sebesü't miniszteri osztályfőnök állapota tovább javul 

Lázics százával kapja az üdvözlő leveleket
Beogradból jelentik: Kedden hajnalban 

4 óra 40 perckor a kórházban meghalt 
Momcstlo Iván, Lázics Zsika merénylő­
je. A merénylő sérülése — mint ismere­
tes — oly súlyos volt, hogy az orvosok 
nem is bíztak felgyógyulásában. A golyó 
ugyanis megsértette az agy velőt és a 
seb hétfőn gennyesedéi kezdett.

A holttestet beszállították a honctani 
intézetbe, ahol felboncolták.

Lázics Zsika állapota kedden lényege­
sen javult. Már korán reggel felébredt és 
hat órakor értesült merénylője haláláról.

Lázics szerencsés megmenekülése al­
kalmából százszámra kapta az üdvözlő- 
leveleket az ország minden részéből.

Az üdvözlők első sorában a délszer­
biai városok: Stip Krivapaidnka Dlako- 
vlca, Sztrumlca, Djevdjelija és Kuma- 
novó állnak, amelyek testületileg küldöt­
tek el üdvözleteiket a sebesült miniszteri 
osztályfőnöknek, de nagyon sok gratu­
láció érkezett magánosoktól és egyesü­
letektől is. Külföldről Drezdából, Becs­
ből és Bukarestből üdvözölték Lázicsot.

Schober dr., Becs város rendőrfőnöke 
a következő szövegű táviratot küldte

A főpincér nevetve meséJte el. hogy
hat óra tájban berohant a vendéglőbe a 
szemüveges barátja és kérte társa ru­
háit.

— Gyorsan adja ide, mert végigha­
sadt a kollégám dressze — idegeskedett 
az ifjú és már rohant is a szoba felé, 
felnyalábolta a ruhákat és elment.

Azóta se jöttek vissza kifizetni a ce­
het. És nem is fognak soha visszajönni 
Nekem csak a dressz gyanús. Azt hi­
szem, nem is szakadt ki.

(edi)

multheti számának vezető helyén meg­
jelent cikke a Nobilc-cxpcdició eddigi 
mérlegéről. A cikk közölte a Nobile-ex- 
pedició és a mentőexpcdiciók meghalt, 
eltűnt és megsebesült tagjainak névso­
rát és az utolsó rovat igy szólt: »Egye- 
dül él Nobile tábornok.*

Az olaszok sértőnek találták a cikket, 
amelyről már napok óta folyik a polé­
mia az olasz sajtóban és amely most a 
fasiszta újságírók komolytalan kihívá­
sához vezetett.

tók által használt víztől teljesen átázott. 
A feltevés az, hogy a napok óta tartó 
óriási forróságban az átázott mennye­
zet rohamosan kiszáradt, hatalmas re­
pedések támadtak rajta és az épen ma­
radt tetőrészek hatalmas párkánya en­
nek következtében omlott le. Megállapí­
tották, hogy előreláthatólag a palota 
más részein is le fog omlani a párkány- 
zat, ami kedd délelőtt kilenc óra után 
be is következett az épületnek a Duna- 
korzó felöli részén, ahol iszonyatos dü­
börgés és robaj közben szakadt le a 
pdrkányzat egy része 50—60 méter 
hosszuságban. ............... ~

A házheomlásnál azért nem történt 
szerencsétlenség, mert éjszaka a pár- 
kán yzat leszakadásának pillanatában 
senki sem járt a Tfirr István-utcában, 
délelőtt pedig már rendőrkordon vette 
körül az épületet és senkit sem enge­
dett a közeibe, sőt a Dunakorzón a vil­
lamosközlekedést is beszüntették. Mi­
után nem lehet tudni, hogy milyen épü­
letrészek fognak meg leomlani és mivel 
attól tartanak, hogy az egész hatalmas 
palota összeomlik, a rendőrség az épü­
letben elhelyezett irodákat is kilakol­
tatta.

Lázics Zsika címére:
— A gálád merényiét hire mélyen 

megdöbbcntcU. A bécsi rendőrigazgató­
ság, valamint a nemzetközi rendőrbizott- 
sdg nevében melegen üdvözlöm szeren­
csés megmenekülése alkalmából cs 
gyors, teljes gyógyulást kívánok. Dr. 
Schober.

Vajneszku bukaresti rendőrfőnök a kö­
vetkezőket táviratozta:

— Hálát adunk Istennek, hogy a go­
nosz merénylet nem sikerűit. Szívből 
gratulálok Cinnek, gyógyuljon meg mi­
előbb. Vajneszku.

Az üdvözlések rendkívül kellemesen 
érintik Lázicsot.

Akkor m enekült el a fel­
bujtó, am ikor házkuta tást 
ta rto ttak  lakásán

Zagrebből jelentik: A zagrebi rendőr­
ség a Lázics Zsika elleni merénylet 
ügyében szintén nyomozást indított, 
amelynek során, mint ismeretes, körül­
belül tiz embert letartóztattak, akik kö­
zül többet Beogradba szállítottak.

A további nyomozás során megállapí­

tották, hogy a merénylet értelmi szer­
zője Milcsinov Gligorije februárban ér­
kezett Zagrebba és az Ilicán lakott. Afz- 
lutlcs Gligorije néven. A rendőrség előtt 
már azelőtt is gyanús volt, néhány nap­
pal a merénylet előtt éjjel házkutatást 
is tartottak lakásán és Milcsinov ekkor 
az ablakon keresztül menekült cl a rend­
őrség elől. Azóta nyoma veszett.

Meghalt Gioliüi
A volt olasz miniszterelnök 

kedden hajnalban kiszenvedett
Rómából jelentik: Kedden hajnalban 

Cavourban lévő lakásán 87 éves korában 
meghalt Giovanni Giolitti volt olasz, mi- 
nisztcrelnök. Giolitti állapota már napok 
óta súlyos volt és az orvosok minden 
percben vártók a katasztrófa Ír-követ­
kezését. Az ufoic'ó percekben érkezeti 
meg Giolitti betegágyához Mária nevű 
leánya és veje, akiknek a kezei között
halt meg az agg államférj.

Az olasz lapok hosszabb cikkeket ír­
nak Giolittiröl, akinek politikai1 működé­
sét pártszempontok szerint bíráljak el. 
Giolitti Olaszország utolsó évtizedeinek 
legjelentékenyebb állatnférfia volt. Azok­
hoz a politikusokhoz tartozott, akik az 
egységes Olaszországot felépítették és 
a nagyhatalmak sorába emelték. Külön­
böző miniszteri tárcákat viselt és több­
szőr volt miniszterelnök. Az ö nevéhez 
fűződik Olaszország aktívabb külpoliti­
kája és egyik legnevezetesebb tényke­
dése Tripolisznak 1911-ben történt el­
foglalása.

A világháborúban Giolitti a semleges­
ség mellett foglalt állást, az olasz liábo- 
nrspárt ezért hevesen támadta. 1922-heo 
kiadott emlékiratai nagy feltűnést kel­
tettek, azóta azonban már nem lehetett 
hallani róla. A fasizmus teljesen szakí­
tott azzal a politikával, amely benne tel­
jesedett ki és noha Giolitti nem állt nyíl­
tan a fasiszták pártjára, megalkudott 
Mussolinivel, amiért párthívei közül igen 
sokan elfordultak tőle.

• • • • •

A Dunába fűlt a noviszádl 
állomás f őraktárnoka

Kedden reggel a téli kikötőnél, a holt 
Dnna-ágban találták meg holttestét

Noviszadról jelentik: A Duna Novi- 
szadnál hétfőn újabb áldozatot követelt. 
Guttmann Ignác negyvenhatéves novi- 
szadi vasúti főraktárnok hétfőn délután 
a téli kikötőnél levő holt Dunaágba ful­
ladt és holttestét kedden reggel vetette 
kt a viz.

Guttmann Ignác vasúti főraktárnok a 
teli kikötő vasúti raktárházaiban teljesí­
tett szolgálatot és egész nap a raktárhá­
zakban volt elfoglalva. Ebéd után rend­
szerint a teli kikötőnél levő Dunaághan 
szokott fürödni. Hétfőn is két óra táj­
ban lement a Dunára. Délután hat óra­
kor, miután a rendkívül pontos és lelki­
ismeretes tisztviselő nem tért vissza szol­
gálati helyére, keresésére indultak, de 
nem találták sehol. Egy vasúti munkás 
jelentkezett, aki látta Guttmann-t a Du­
nában fürödni s az ő előadásából arra 
gondoltak, hogy a főraktárnokot fürdés 
közben szerencsétlenség érte. Keresték' a 
holt Dunaághan, de nem találtak reá cs 
csak este kilenc órakor értesítették a 
kétségbeesett családot, özvegyét és öt 
gyermekét. Guttmanné gyermekeivel 
nyomban a családfő keresésére indultak, 
de minden fáradozás hiábavaló volt.

Kedden reggel kilenc órakor fiirdőzők 
akadtak Guttmann Ignác felszínre ke­
rült holttestére. Nyomban jelentették a 
rendőrségnek, ahonnan Vilovae Milán 
rendőrkapitány és dr. Csrrcmov György 
ügyeletes rendőrorvos a helyszínéie 
mentek, ahova közben megérkezett Giilt- 
mann Sándor szállító, a tragikus véget 
ért főraktárunk öccse is, aki nyomban 
agnoszkálta vizbcfult bátyját. A holttcs, 
tet beszállították a közkórház halottas 
kamrájába, ahol felboncolják.

A negyvenhat íves ember tragikus 
halála széles körökben keltett nagv 
megdöbbenést. Temetése szerdán dél­
után hat órakor lesz. A Juda Makkal’ 
sportegylet, amelynek az elhunyt egyik 
alapítója volt, gyászjelentést ad ki. ko­
szorút helyez a sírra, testületileg ipIe‘ 
nik meg a temetésen.
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Vasvilláva' és késsel 
támadtak

egy torzsai földbirtokosra 
az alkalmazottai

Torzsáról jelentik: Véres támadás tör­
tént vasárnap délután Torzsán Machmer 
Fülöp torzsai földbirtokos ellen. Mach- 
mer, aki a szállásán tartózkodott, pa­
rancsot adott ki a kocsisának, hogy fog­
jon be, mert be akar hajtatni a község­
be. A kocsis, Janosovszky Andrija ci­
garettázva állott az udvaron és szájá­
ban az égő cigarettával indult befelé 
az istállóba. A földbirtokos erélyesen 
rászólt, hogy dobja el a cigarettát és 
emlékeztette, hogy már több Ízben szi­
gorúan megtiltotta az istállóban való ci- 
garettázást. A kocsis visszafeleselt és a 
már az udvaron álló lovakat visszave­
zette az istállóba:

— Egy percig se maradok tovább itt, 
ahol úgy bánnak az emberrel, mint a 
kutyával! — kiáltotta, — mire a földbir­
tokos utána ment az istállóba és ott szi­
dalmazta tovább. A kocsis édesanyja 
amikor meglátta, hogy a földbirtokos kö­
veti a fiát az istállóba, azt hitte, hogy 
bántalmazni akarja és az uráért, Jano­
sovszky Pálért szaladt, hogy a fia se­
gítségére legyen. Janosovszky Pál a ke­
zében levő vasvillával fejbevágta Macá­
mért, aki még védekezni se tudott, mert 
a következő pillanatban a kocsis támadt 
rá egy késsel és négy súlyos szúrást 
ejtett a karján. A földbirtokos segély- 
•kiáltásaira elősiető béresek lefegyverez­
ték a támadókat és a több sebből vérző 
földbirtokost beszállították dr. Húsz Al­
bert községi orvoshoz, aki első segély­
ben részesítette. A verekedő apa és fiú 
a merénylet után önként jelentkeztek a 
kulai csendőrségen, ahol elmondották, 
hogy a földbirtokos nagyon rosszul bánt 
velük és efeletti elkeseredésükben kö­
vették el tettüket. Mindkettőjüket letar­
tóztatták és átkisérték a szombori 
•ügyészség fogházába. Kihallgatásukat a 
napokban kezdik meg.

Sztrájkkal
fenyegetőiknek a szentai 

mészárosok
A mészárosok küldöttsége a polgár- 

mesternél
Szentáról jelentik: A szentai városi ta­

nács néhány nappal ezelőtt tartott ta­
nácsülésén elhatározta, hogy a vágóhídi 
illetéket az élő állat minden kilogrammja 
után húsz párával felemeli, mert a vá­
góhíd nagy ráfizetéssel dolgozik. Amint 
ezt a mészárosok megtudták, rögtön­
zött értekezletet tartottak, amelyen el­
határozták, hogy mindaddig nem vág­
nak állatot, amíg a magasabb vágási 
Illetéket kel! fizetniük. Már napok óta 
•szünetelt a vágás és kedden a mészáro­
sok testületileg megjelentek a polgármes­
ternél, aki előtt kijelentették, hogy in­
kább beszüntetik üzemeiket, minthogy a 
felemelt illetéket fizessék. Kifejtették a 
polgármester előtt, hogy a tizennyolc di­
náros marhahús árát még egy dinárral 
kellene felemelniük, mert egy négy mé­
termázsás szarvasmarha vágási dija hat­
vankét dinár helyett száznegyvenkét di­
nár lett.

Amikor a polgármester a vágóhídi 
üzem deficitjére hivatkozott, előadták a 
megjelent hentesek, hogy a százezer di­
náros villany dinamógep csak pár hó­
napig működött, az idén egyáltalán nem 
volt tizemben és hónapokig készítették a 
vágóhíd udvarán az óriási vízmedencét 
amikor pedig már százezer dinárt rá­
költöttek, észrevették, hogy a vágóhid 
sarka •siilyedni kezd, abba kellett hagy­
ni a munkálatot és be kellett tüntetni a 
vízmedencét, ök nem vállalhatják az 
Ilyen költekezésekért a felelősséget és 
emiatt nem lehet megterhelni a latossá- 
Eot a hús megdrágításával.

Panaszt emelt a küldöttség amiatt is, 
hogy a vágóhídi mérleg annvira megbíz­
hatatlan, hogy tiz. húsz, sőt száz kilo­
grammos tévedések is előfordulnak a 
mérésnél. Fölpanaszolták, hogy a hüto- 
ház nem ad elég hideget. A hütöccllák- 
han maxitnum négy-öt Celsius melegnek 
szahadna lenni, mégis sokszor kilenc fok 
meleg is volt a hütőházban. Előfordult,

hogy hetenként kétszer-háromszor nem 
működött a hűtőgép. A sok panaszon 
kívül azt is felemlítették, hogy a vágó* 
hídl emelőcsigák sem működnek jól.

A polgármester megígérte a küldött­
ségnek, hogy a legközelebbi közgyűlésig

P a r is b a n  le s z  a  K e l lo g - p a k tu m  
ü n n e p é ly e s  a lá írá s a

A n g lia  é s  J a p á n  Is e lk ü ld t e  v á la s z je g y z é k é t  K e llo g n a k
Londonból jelentik: A Reuter iroda 

washingtoni jelentése szerint a Keilog- 
féle háboruellenes szerződés aláírásáról 
csak akkor fognak határozni, ha már 
valamennyi válasz beérkezett. Kdlog 
azzal a gondolattal foglalkozik, hogy

a szerződőst kötö államok külügy- 
minlsztcrol üljenek össze Párlsban és 
ott Írják alá egyidejűleg a szerző­

dést.
Ha a háboruellenes paktum aláírása meg­
történt, akkor

a világ valamennyi nemzetét fel fog­
ják szólítani, hogy csatlakozzék a

a jugoszláv tengermelléken
ft ovi-Vino dóiban és Kraljevicán több erős fö ld­

lökést észleltek
Szusakról jelentik: Keddre virradó éj-

szaka négy óra negyven perckor Novi- 
Vinadol városkában több egymásután 
következő erős földrengésre riadtak fel 
az emberek.

A rengések, amelyeket erős földalatti 
morajlás kísért, minden esetben csak

néhány másodpercig tartottak.
A földlökések folytán néhány épület ab­
lakai betörtek és sok lakásban elmoz­
dultak helyeikről a bútorok. A földindu­
lás emberáldozatot nem követelt.

Hasonló jelentések érkeznek a Szu- 
sak Közvetlen közelében levő Kraljevica
íürdőhelyről is.

Kraljevicán három ízben Ismétlődtek

Venizelosz még egyszer szerencsét próbál
A z ö tö d ik  V e n iz e lo s z -k o r m á n y  v é g le g e s  le s z á m o lá s r a  k é s z ü l  

a  r o y a lis tá k k a l
Athénból jelentik: Görögországban is- 
ét Venizelosz kezében van a hatalom
Venizelosz által most megalakított 

ármány már az ötödik Venizelosz- 
jrmány, ha nem számítjuk azt az el- 
nkormá’—*, amelyet Venizelosz Sza- 
nikiben alakított, amikor Konstantin 
ráilyal szemben csinált frontot. Nem 
lict azonban számolni azoknak a kor­
ányoknak a számát, amelyet Vcnizc- 
sz Kréta-s&igetcn alakított, amikor 
09-ig, Kréta-szigetének volt a to ro ­
zatlan királya.
Venizelosz két leghosszabb kormánya 
10-től 1915-ig és 1917—1920-ig intézte 
állam ügyeit Görögországban, inig má- 

< két kormánya nagyon rövid ideig 
dta csal; magát tartani és most ala 
át meg Athénben az ötödik Venize- 
sz-kormány és hogy most ötödizber. 
íképen fogja Venizelos a kormányzá- 
t befejezni, vagy egy időre abbahagy- 
, azt nem lehet tudni, mert az ö nyug- 
lan vérmérséklete állandóan drámai 
rdulatokhoz és izgalmas befejezések- 
z szoktatta a görög közvéleményt.
Aki a görögországi viszonyokat is- 
éri, annak tudnia kell, hogy Veni- 
tosznak az utóbbi időben nagyon meg- 
vekedett a tábora. Venizelosz a más- 
millió kisázsiai menekült feltétlen fa­
ggatására számíthat, de azonkivii’ 
igában Uj-Görögországban is ua- 
on népszerű volt mindig a krétai 
(tátor. Az úgynevezett Ó-Görögor- 
igban Venizelosznak nincs talaja, 
ónban a Balkán háborúk után annek- 
t tartományokban az egész lakosság 
impátiajára számíthat.
Ó-Görögországban még mindig nagy 
az elkeseredés Venlzolosszal szem­
ben, mert öt tartják felelősnek a 
üunar’sz-kcrmány tagjainak a ki-

a régi Illetéket engedélyez! szedni, a vá­
góhídi gépeket, hiitöházat pedig szakér­
tőkkel felülvizsgáltatja és amennyiben 
bárkit mulasztás, vagy gondatlanság ter­
hel, az ellen megindítja a fegyelmi eljá­
rást.

szerződéshez.
Az angol választ a minisztertanács 

hétfőn kisebb módosításokkal jóváhagy­
ta és ezt táviratilag közölte a domíniu­
mok kormányaival. Az ir kormány fenn­
tartás nélkül hozzájárult a Kollog-féle 
tervezethez, amiről értesítést küldött I 
Washingtonba.

Tokiói jelentés szerint 
a japán kormány kedden minden 
fenntartás nélkül jóváhagyta a Kel-

log-féle paktumtervezetet 
és erről haladéktalanul jegyzékben érte-
siti az amerikai kormányt

meg rövid Időközökben a néhány má­
sodpercig tartó rengések.

A fürdőhelyen nagy ijedelmet keltettek 
a földlökések, amelyek csak néhány ki­
sebb házat rongáltak meg és sok ablakot 
törtek be. Szerencsétlenség itt sem tör­
tént.

A zagrebi szeizmográfjai intézet jelen­
tése szerint a rengések epicentruma a 
jugoszláv tengerparttól nyugatra van és 
a földlökések északkeleti irányban ter­
jedtek. Az intézet szeizmográfjai készü­
lékei délnyugati irányban is mértek ki­
sebb rengéseket, amelyek a keddi nap 
folyamán többször, de meglehetős gyen­
gén megismétlődtek.

Venizelosz arra számított, hogy a Gu- 
r.arisznak és Stratosznak, valamint még 
a három görög miniszternek 1922-ben 
történt kivégzésére az idő már a feledés 
fátyolét borította, azonban Ó-Görögor- 
szágban a régi szenvedélyes antivenize- 
losista hangulat ismét fellángolt, amely 
neki még igen nagy kellemetlenségeket 
,'og okozni. Az ellenzékkel szemben Ve­
nizelosznak nagyon nehéz lesz a szere­
pe és vannak, akik azt tartják, hogy 
Venizelosz az erős parlamenti ellenzék 
miatt nem tudja majd azokat a súlyos 
gazdasági problémákat megoldani, ame­
lyek miatt ma az egész görög gazda­
sági élet igen nagy nehézségekkel küzd. 
Venizelosz mindezeket nagy nehézsége­
ket nagyon jól ismeri. Azonban, amint 
ö nevetve kijelentette,

még egyszer meg akarja próbá'ni a 
szerencséjét,

meg egyszer és utoljára.
Venizelosz szenvedélyes politikus és

még a merényletektől sem fél.
Ma hatvanöt esztendős, harcolt fe­
jedelmek ellen, négy királyt: Györ­
gyöt, Konstantint, Alekszanderi és 
II. Györgyöt tette lehetetlenné, véres 
harcokban vett részt, Kréta szigetén 

tizenöt forradalmat szervezett
cs még most is azt hiszi önmagáról, 
hogy ereje még mindig nincs elhasznál 
va és hogy Görögországnak még igen 
nagy szüksége lesz rája.

Venizelosz hisz még a saját feltáma­
dásában, amelynek a kezdő lépéseit 
már meg is tette és mágegyszer meg 
akarja valósítani az úgynevezett gö­
rög nemzeti egységet, amely olyan 
szépen virágzott az 1910-1915-ig 

tartó kormányelnöksége idején.
Venizelosz azt mondja, hogy az öreg 
Pastes nyolcvanöt évig szolgálta a ha-

zdjdt és m  ntotsó leheletéig védte Szer> 
bia igazát, mért ne tegye meg 6 is 
ugyanazt, amikor erre elég erősnek ér­
zi magát. Azt mondják róla, hogy az 
egész egyénisége tele van realizmussal, 
mégis élnek benne az uj görög romanü- 
cizmus emlékei és ezért bizik annyira a 
saját maga renaszánszában- Azt hiszi, 
hogy az ő régi emberei még mindig tűz­
be mennek érte és a kétszázötven man 
dátum közül a republikánus pártnak si­
kerül százötvenet megszereznie és csak 
száz maradt a royalistáknak és ötven 
főnyi többségére támaszkodva levághat, 
ja majd a royalsta hidra fejét.

Külpolitikailag Venizelosz a francia 
politikai orientációt akarja megvaló­
sítani és jugoszláv barátágot hirdet

I ehet azonban, hogy ha a politikai üz­
letei nem a legjobb utón haladnak, ak­
kor el fogja dobni a francia orientációt 
és ő is mint Michalakopulos inkább Mus- 
solinivel fog kacérkodni . . .

Két kis fiú titokzatos 
halála

Beteljasedett a jósjel — Két kis 
gyermek 8 patakba fulladt

Lipikről jelentik: A Lipiktől két kilo­
méternyire fekvő Dobrovác német köz­
ségben titokzatos eset tartja izgalom­
ban a lakosságot. Kempf Mihály föld- 
mives egy társával kapálta a kukori­
cá t Kapálás közben egyszerre csak egy 
gyik szaladt el előttük, mire a babonás 
napszámos keresztet vetett és ijedten 
mondta Kcmpfnek:

— A gyik halált jelent. Valamelyi­
künk házában halott lesz.

Kcmpf mosolyogva nyugtatta meg ba­
bonás társát és folytatták a kapálást. 
Nemsokára a kapások a magas fűből 
egy újabb gyikot riasztottak fel, amely 
villámgyorsan siklott el közöttük és el­
tűnt a szemük elöl.

— Szent Isten! Két halott! Két halot­
tunk lesz, meglátod.

Kempf Mihály este nevetve mesélte 
el a faluban a babonás napszámos rém­
látásait, másnap pedig egész családjá­
val kiment a földjére aratni. Estefelé 
Kempf Mihály előre küldte két kis fiát, 
a hétéves Jánost és a nyolcéves Józse­
fet, hogy menjenek haza, vigyék ma­
gukkal apjuk kabátját, otthon pedig 
itassák meg a tehenet. A két gyermek 
el is ment hazafelé, mintegy két órával 
később pedig szülőik is hazaindultak. 
Hazaérve azonban megdöbbenve látták, 
hogy a gyerekek még nincsenek ott­
hon, holott földjüktől hazáig csak egy 
kilométer a távolság és el se tévedhet­
tek, hiszen ezt az utat a gyerekek min­
dennap megtették.

Kempf erre elindult visszafelé gyer­
mekeinek felkutatására. Mikor a Paksa 
folyócska partjára ért, nagy meglcpe- 
téssel vette észre, hogy a kabátja, amint 
a fiai magukkal vittek, ott úszik a Pak- 
ra vizén. Az apa rosszat sejtett cs a 
Pakra mentén kezdte keresni fiait. Egy 
helyen gyerekek fürödtek, Kcmpf Mi­
hály épen meg akarta kérdezni őket, 
nem látták-e a fiait, mikor azok kiabál­
tak feléje:

— Bácsi kérem, Jöjjön ide. egy halott 
gyerek van a vízben.

Kcmpf odarohant és csakhamar ki­
húzták a vízből kisebbik fiának, János­
nak holttestét. A holttest teljesen fel 
volt öltözve, tehát nem fürdés közben 
érte valami szerencsétlenség. Pár perc 
múlva aztán előkerült a kis Józsefnek 
a holtteste is, ugyancsak tejesen felöl­
tözve. A szerencsétlen apa kocsira tette 
a két kis halottat és elindult hazafelé. 
A falu határában már elébe jött a fele­
sége.

— No. megtaláltad őket? — kérdezte 
messziről.

— Igen, itt hozom őket, de holtan.
Az anya ájultén esett össze, Kempf 

feltette őt is a kocsira, a két halott 
mellé, mert azt hitte, hogy az asszony 
is meghalt. Hazaérve jelentést tett a 
csendőrségnek, amely erélyes nyomo-
zást indított annak megállapítására, b 
gyan került a két kisfiú a Pakráb 
mert a tragikus eset mögött büntén: 
sejtenek.

A két kis halottat közös sírba teme 
ték cl a falu és az egész környék óri. 
sí részvéte mellett.
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Egge Károly
a Krasszin első tisztje. Senki sem hal 
lőtt Idáig róla. Szürke név volt, melyet 
egyszerre vett szárnyára a világhír. 
Orosz tiszt. Jóformán csak szám abban 
az emberrengetegben, amely szürkeség­
ben éli lo életét és senki sem sejti, hogy 
ragyogó emberéletet takar az egyszerű 
ruha. Zaj nélkül, a kötelcsségteljesités 
természetsségével vágott neki a nálá­
nál is névtelenebb és egyszerűbb ten­
gerészekkel a borzalmas jégvilágnak, 
hogy felkeresse és megmentse a Jég­
hegyen haldokló Ismeretlen embertest­
véreit Irtózatos küzdelmeket kellett 
vívnia a természettel és a lélekzetelólli- 
tóan grandiózus birkózásban ő maradt 
jgyőtetas.

Akármilyen tökéletes jégtörő a Krasz- 
szin, de csak kis dióhéj azokhoz az ará­
nyokhoz mérten, amelyeket az ismeret­
len jégvilág reprezentál. A fehér ha­
lál, amelynek ragyogó arcán ritkán su­
han át élőlénynek árnyéka, a megder­
medt birodalom a maga jóformán isme­
retlen és kegyelmet nem adó törvényei­
vel állott elcbe, hogy foglyait elrejtse 
előle. Egge Károly azonban nem csüg­
gedt Volt valami ebben az emberben, 
ami hatalmasabb a jegország minden tör­
vényénél: az élet nagy törvénye és az 
emberszeretet.

Egge Károly a nagy háború alatt 
maga is sok emberéletet oltott ki és kö­
zömbösen bukdácsolt a holttesteken ke­
resztül hosszú esztendőkön át. Akkor 
nem hallotta meg az élet könyörgő 
szavát, akkor nem tudott ráébredni ar­
ra a nagy titokra, ami most haláltmeg- 
vető bátorságot kölcsönzött neki, hogy 
saját életet vesse kockára ismeretlen 
embertestvéreiért. A leieknek ez a fé ­
nye uj világosságot borított az észak' 
fény csodás birodalmára. Az embersze­
retetnek ez a melegsége olvasztotta meg 
a jeget a Krasszin útjában, ez volt a ha 
jó mindent legyőző gépje. A teljesítmé­
nyen felül, ezek az egyszerű etikai 
szempontok és érzések azok, amelyek 
hőssé cs naggyá avatják Egge Károlyt és 
ismeretlen társait.

Azt hisszük, hogy Egge Károly egé­
szen természetesnek és magától értő­
dőnek tartja, amit tett. Nem vár érte 
kitüntetést és félre húzódik a világ ün­
neplése elől. Egyszerű tengeri medve, 
akinek szokatlhn mindez. Teljes ríhgy- 
ságában nem is fogjuk megismerni. Ta­
lán soha. Szűkszavú, tnorózus ember s 
ezt a pillanatot, amelyben igazi nagy­
sága revellálódott. kevesen látták. Ez a 
pillanat pedig akkor volt, mikor a jég­

ágyon fetrengő irtóztató szenvedések 
tói félholtra csigázott éhező emberron­
csok kékrefagyott dermedt arcáról le­
törülte a könnycseppeket, melyek mint 
jéggyöngyök akadtak fenn a tüskés ar­
con és bozontos szakállcrdőkben. A 
niélyiiregii szemek utolsó jajkiáltásai 
ezek a jéggéfagyott könnycseppek, ame­
lyek sokkal nagyobbak és sokkal neve­
zetesebbek, mint a rádiójelek, melyekről 
himnuszokat zeng az emberi haladást és 
intellektust imádó közvélemény.

Az emberi gondolat, ha megakadná

Egge Károlyt és társait örökíteni, ezt a 
momentumot kellene megragadnia, ami­
kor a névtelen hős a jégtábláról szivé­
hez emeli elhullóit embertársait. A jég­
tábláktól a szívig terjedő távolság olyan 
nagy, hogy ezt utolérni technikával le­
hetetlen. Az emberré válás nagy misz­
tériuma történt meg a jéghegyek kö­
zött és megismétlődött a megváltás 
nagy ténye egyszerű, szürke emberek 
cselekedetein át és az északi sark fel 
nem fedezett nagy titkai között a leg­
nagyobbat újból megismerte a világ.

—■

A kék gépmadár or ok titka
Senki sem tud számot adni Löwenstein vagyonáról 

és érdekeltségeinek sorsáról
Berlinből jelentik: Részletes be- a réális mérlegelésnek.

számolók értesiíették már a közönsé­
get közelmúlt rejtelmes tragédiájáról. 
Löwenstein bankár titokzatos haláláról 
és mindazokról a hírekről, amelyek Pa­
risban, Brüsszelben, Londonban elterjed­
tek a világoskék gépmadár utasának el­
tűnése nyomán. Most már nagyon va­
lószínű, hogy sohasem oszlik el a ho­
mály a csatorna feletti katasztrófáról.

A végtelen tőke
Berlinben Löwenstein nem annyira 

mint ember hanem mint a végtelen ha­
talmú tőke megszemélyesítője ismerős. 
Természetesen a német fővárosban sem 
kisebb a tragédia személyi szenzációja, 
mint a többi metropolisban. Be itt Lö­
wenstein csak ritka vendég volt, a Lö- 
wenstein-töke azonban egyre erősebb 
tényezője lett a berlini pénzpiacnak és 
amikor a belga bankár ellenfelei néhány 
héttel ezelőtt megindították Löwenstein 
ellen a nagy offenzivát, Berlin Brüsszel 
hatása áld került.

A brüsszeli tőzsdén Löwenstein pa 
pírjai ellen folyt a harc és ugyanabban 
<ií órában lemorzsolódtak a berlini tőzs­
déit a német ipari papírok árfolyamai. 
A nagy spekuláns csak rövid ideje ter­
jesztette ki hadszínterét Németországra 
is, do már érezték itt is hatalmát és va­
lószínűnek látszott, hogy előbb vagy 
utóbb rtagy német vállalatok kcrliltick 
teljesen befolyása alá. Néhányhónapos 
szereplése óta annyit máris elért báró 
Löwenstein, hogy egyes iparágakban 
igen nagy befolyást biztosított magá­
nak. Löwenstein rejtelmes halála most 
mindennek véget vetett. Es romantikus 
találgatások immár kezdenek helyt adni

Löwenstein koponyája
Mit jelent a nemzetközi gazdasági 

élet számára Löwenstein pusztulása? 
Ebben a pillanatban még senki sem tudja 
tisztán áttekinteni a helyzetet. A brüsz- 
szeli központ teljes határozottsággal 
állítja, hogy minden komplikáció, min­
den fennakadás nclkiil fognak tovább 
folyni őz ügyek. Ez a brüsszeli köz­
pont azonban csak a Löwenstein félé 
vállalkozások egy részét vezeti. Bor. 
linben tudják, hogy a belga bartkár üz­
letei, tranzakciói oly sokoldalúak, oly 
bonyolultak voltak, hogy teljesen lehe­
tetlen egy központi szervezettel való 
továbbfolytatásuk vagy likvidálásuk. 
Ennek a világot behálózó pénzorganiz- 
musnak központi agyrendszere nem az 
iroda, hanem Löwenstein koponyája 
volt, ez a csodálatosan merész, tisz­
tán látó és az ellentétekéi egész össze- 
fogó koponya.

Hogy némileg mégis tisztán lássák 
Löwenstein érdekkörét, beavatott pénz­
ügyi körök összeállították azoknak a 
nagy vállalkozásoknak listáját, ame 
lyek egészben, vagy nagyrészben Lö 
wenstein befolyása alatt álltak. Ez a 
lista az úgynevezett Löwenstcin-kon- 
szern alkotó elemeit öleli fel, de a leg­
alaposabb német közgazdászok sem
tudnak számot adni mindarról, ami
nyíltan vagy titokban a csatorna rej­
telmes halottjának érdekkörébe tar
tozott.

A világ ura
így is megdöbbentő a maga hatalmas­

ságában Löwetistcin vállakózásainak

építménye. Tulajdonképpen csak két 
területre terjesztette kt a belga báró 
hatalmát, a. villanyra és a niiiselyemre 
Be ezeken a területeken annyira maga 
köre tudta egyesíteni a legfontosabb 
vál'alkozásokat. hogy nem túlzás, ha 
azt mondjuk, ü Világ egyik ura zuhant 
ki a csodálatos szépségű, csillogó uero- 
plánból,

Löwenstein nem szerette a könnyű 
eredményeket. Legendás harcokat ví­
vott és amikor meghalt, Hollandiától 
I engye'orszóg'g uralkodott a selyem, 
piacon. Mint minden nagyipari vállal­
kozó, Stinnes, Michael, Castigtioni, Lö- 
wcnstcin is egy saját pénzintézet meg­
teremtésére törekedett. Löwcnstcinnek 
ez is sikerült. A Société Financiers 
Bclgo—Canadicnne Löwenstein ma­
gánbankjának tekinthető. Ennek re­
vén vívta meg nagy harcait a nemzet­
közi pénzpiacon, így legutóbbi nagy 
küzdelmét is a Banquc do Bruxelles el­
len, amelyet egyszerűen megvásárolt.

Csak úgy mellesleg, egész sereg 
nagy vegyészeti és közlekedést vál­
lalkozás is I öwcnstcln érdekköréin 
tartozott. A sok közül csak egyet em­
lítünk, a Newyork Central Railway-t, 
melynek tekintélyes részvénypakettjét 
szerezte meg a brüsszeli kis ügynök fia.

Mindez csak egy része Lövcnstein 
vállalatainak. Ez az, amiről Berlinben 
tudnak. Be ez is elég ahhoz, hogy 
felfoghassuk, milyen óriási, számokban 
majdnem kifejezheteflen tőke kellett 
ennek a világrészeket behálózó mám. 
mutkonszernnek finanszírozására.

London a háttérben
Löwenstein, akinek szémólyes va­

gyona e pillanatban még kiszámíthatat­
lan, nem Is egyedül hajtotta végre 
tranzakcióit. Mögötte állott elsősorban 
Henry Schröder <£ Co. nagy londoni 
bankháza és támogatta őt vállalkozá­
saiban a British L'oreign and Colonial 
Corporation. Ezzel a vállalattal való 
együttműködése Löwenstein fantasztikus 
életének és munkájának egy magyar 
vonatkozását tárja fel. Tudniillik en­
nek a Löwenstcinnel szorosan együtt­
működő angol társaságnak megteremtő­
je és hatalommá fejlesztője, Szarvassy, 
magyar származási! londoni pénzember 
volt. Elénk kapcsolatban állott Löwen- 
stcin a Royal Bank of Caháda-val és a 
Société Oénéral Belgique-vel.

Ezek a számok és nevek talán mind­
ennél jobban elárulják, ki pusztult el a 
júliusi alkonyban a La Manche-csator­
na felett.
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É t et és á.om
Irta : Kárpáti A urél

I.
Jofon, Szofoklesz kisebbik fia, 

dalokat irt. Szerelmes dalokat, 
amelyeket egész Athén fiatalsága 
•énekelt, csak Birke nem akarta 
meghallani, a kövér fuvoláslány. 
Pedig hozzá, sőt róla szóltak az 
epedö dalok. Az ö csípőjének ke­
rekségét, mellének márványát di­
csérték s azt panaszolták, hogy 
Birke mindenkihez kegyes, egyedül 
Jofontól vonja meg ajka csorduló 
mézét.

A költőnek ugyanis küvcs volt a 
pénze. Modern tragédiái sorra buk­
tak a Színházban, almi Szofoklesz 
kipróbált konzervativizmusa sze­
dett le minden babért. Apa és fin 
közt ez az egyenetlen verseny meg­
lehetős rossz viszonyt teremtett. 
Jofon uton-utfélén ócsárolta a te­
hetségtelen, fukar öreget, aki fél­
tékeny az ifjúságra, gyenge darab­
jaival részegre keresi magát, míg 
neki alig juttat Iiébe-Jlóba pár száz 
drachmát. Holott Jofonnak való­
ban pénzre lett volna szüksége. 
Sok pénzre, mert Birke kapzsi volt. 
A kövér és okos íuvoláslány. mióta 
megtudta, hogy a gazdag Szofok­
lesz fia eped érte, kétezer ezüstöt 
kért egyetlen csókjáért.

— Bisznóság! — mondták felhá­
borodva Jofon barátai. Be segíte­
ni nem tudtak a' dolgon. Hiszen ők 
maguk is modern kö’tők voltak. 
Bukott drámaitok, akik jórészt hi­
telbe ebédeltek, tartoztak a szabó­

juknak és potyaieggyel jártak a 
kocsiversenyekre.

2.
Jofon tehát szenvedett.
A reménytelen sóvárgás, a med­

dőn lobogó szenvedély végre any- 
nyira elvakitotta, hogy nem átal- 
lottá bepanaszolni ősz atyját a 
frátriánál. Gyengeelméjűség vádját 
emelte Szofoklesz ellen s arra kér­
te a bírákat: helyezzék az öreget 
az ő gondnoksága alá. A per híré­
re egész Athén megbotránkozott. 
Csak Birke nevetett titkon, diadal­
masan és áldotta eszét makacs ki­
tartásáért.

A pernek azonban nem várt vé­
ge lett. Mikor Szofoklesz megje­
lent a frátria tagjai előtt, egy szó­
val sem védekezett. Görcsös bot­
iára támaszkodva, csendesen kö- 
liécse't s csupán azt kívánta: en­
gedjék meg, hogy készülő, uj da­
rabjának néhány rész'etét bemu- 
tathassa A bírák beleegyeztek a 
bizonyítás eme szokatlan módjába, 
mire Szofoklesz felolvadta a Kolo- 
noki Odipusz első, Attikáról szóló 
csodálatos karéneket. A fratria s

a nagyszámú hallgatóság lélegzet­
fojtva. elbüvölteti itta magába a 
zengő verseket. Aztán viharos taps­
ban tört ki.

Az ősz költőt költészete igazolta. 
Jofont pedig, mint alaptalan rá­
galmazót, a fratria elutasította.

3.
A kudarcot vallott fiatalember 

valósággal belebetegedett a remény­
telen vágyakozásba. Arca meg­
nyúlt, sápadt lett. Szemei bees­
tek. Lesoványodott és teljesen el­
hagyta magát. Tüskés szakállal, 
csüggedten lézengett Birke kis ker­
tes-háza körül. Barátai aggódva 
nézték s már attól tartottak, hogy 
bánatában eszét veszti, amikor egy 
nap ragyogó szemmel, kipirulva, 
boldogan toppant be közéjük. Alig 
Ismertek rá.

— Mi történt veled? — kérdez­
ték egyszerre hatan is. áhné'l- 
kodva.

Jofon az örömtől elfulladt han­
gon válasZo’t:

— Afroditc megkönyörült raj­
tam s nekem adta Birkát. Az cjicl 
édes álmot bocsátott rám és cn

C sa k  jó  k ö n y v e t  v e g y e n !
C sa k  a  jó  k ö n y v  o l c s ó !

C sa k  j ó  k ö n y v e t  s z á l l í t u n k !  
B ó e s m e g y e t  TVapló k ö n y v o ^ K tó ly a

annyiszor csókolhattam meg ál­
momban kegyetlen kedvesem aj­
kát, ahányszor csak akartam. 
barátaim, milyen boldog vágyód 
Már nincs semmi bajom. Meggyó­
gyultam . . .

— Szerencsés fickó. — nevettek 
vidáman a jóbarátok — Így leg­
alább megtakarítóitól kétezer drach­
mát . . .

Jofon is nevetett s azontúl eszébe 
sem jutott bánkódni Birkáért. Ügyet 
sem vetett rá.

4.
Hanem Birke annál dühösebb 

lett, mikor megtudta a dolgot. A kö­
vér és kapzsi fuvoláslányt majd fel­
vetette a méreg.

Rohant egyenesen a bíróságra és 
feljelentette jofont az álomban ka­
póit ingyencsókért. Kétezer drach­
mát követelt rajta.

A bírák zavar1. ’n vakarták tiszte­
letreméltó fejüket. Ilyen fogas ügy­
ben még sohase ité'keztck: nem tud­
ták, mihez kezdjenek?

Végül a legbölcSebö közülük, 
hosszas gondolkozás után. ráhibá­
zott az igazságra s a következő íté­
letet hozta:

— Jofonnak joga volt azt álmod­
ni, hogy megcsókolta Birkát. Bü­
kének Viszont joga vau azt álmod­
ni, hogy a csókért — megkapta 3 
kétezer drachmát.

5.
Ez volt a világon az első Per, 

amelyben örök Időkre kimondatott, 
hogy mindenkinek jussa Vall az ál­
modé s szabadságihoz.
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A közönség túlozza Pallos veszedelmét
megrendszábTyo?ásd/ra7deVS d6nmok meJ"ío]Ok *
Iocso,ására -  fc's 'rejtélye^eitünése0 â ü-andon

A közönség nem vigyáz a pénzére és a tisztaságra
«* ÍSÍeÍ  ‘“'l 'e lc tle u  forróság [ esetet a rendőrségnek Is, amely nyomo-

elöl egyre nagyobb tömeg keres mene­
déket a palicsi tóban. A negyven fokos 
melegben megbénult minden forgalom 
Szuboticán és aki csak teheti, a szabad­
ban tölti idejét. A palicsi tó vizét a sza­
kadatlanul hulló napsugarak szinte él­
vezhetetlenné tették: a viz langyos se­
kélyebb helyeken pedig teljesen meleg. 

A tó vize kedden 28 fok Celsius 
volt.

Az a veszély is fenyeget, hogy az utfoft 
meleg vízben elpusztul a halállomány, ha 
csak hőmérséklet változás nem lesz a 
közeli napokban.

Kedden az a hír terjedt el Szuboticán, 
hogy bezárták a strand fürdőt. Ilyen hí­
rek minden évben szárnyra kelnek A 
hír természetesen nem felelt meg a való­
ságnak és semmiféle intézkedés nem tör­
tént a fürdő bezárására, mert erre nincs 
is szaikség. A hírek szerint, amelyet vá­
rosszerte élénken tárgyaltak az izzadó 
emberek, a strand bezárására az adóit 
okot, hogy a viz állott, piszkos s alkal­
mas arra, hogy a forróságban különbőz") 
betegségeket terjesszem Mások szerint 
a homokot megfertőzték és elterjedt az 
a hír, hogy egyesek bőrbetegséget kap­
tak.

Nem zárták  be a strandol
A Bácsmegyei Napló munkatársa fel­

kereste dr. Pavkovics Milutin tiszti fő­
orvost, aki a következőket mondotta:

— Tény, hogy a palicsi tó is megérzi 
a nagy meleget, a víz már a l i g  l i ü s i t ,  d e

semmiféle intézkedés nem történt 
sem a strand, sem más palicsi fürdő

bezárására,
mert erre nincs is szükség. Hogy a tó 
vize nem tiszta, ez természetes követ­
kezménye a nagy melegnek. A viz erő­
sen leapadt és a rengeteg fürdózö fel­
kavarja az iszapot. A viz azonban nem 
egészségtelen. Szomorú tapasztalat az, 
hogy

a közönség nem vigyáz eléggé a 
a tisztaságra,

az ételmaradékokat, papírdarabokat be­
dobálják a vízbe és szétszórják a homo­
kon.

A homok fertőző betegségeket nem

ezidcig a fiút nem sikerült felkutatni.

Még nein locsolnak Palteson
A víz ellen elhangzott panaszokon se­

gíteni nem lehet, de ehetne segíteni a 
poros utakon, ha azokat locsolnák.

A palicsi országutat, sőt a park és 
a villák útjait egyáltalán nem locsol­

ják.
A főbejárat, a vasúti átjáró és a föld-7 n e f  i t l H H n B  i * <1 \ d M l U  d l l u r O  C S  <1 T O 1 Ü -zast indított, de eredmény nélkül, mert I ntives iskolához vezető utakon tizccnti- 1

mter magas a por. Locsolókocslnak nyo­
ma sincs, cgy-egy autó pedig olyan 
port ver fel, mint más fürdőhelyen a 
pikáns társadalmi affér. A por belepte 
már a fákat is, úgy hogy azok már nem 
is zöldek, de szürkék.

Az országutat csak ott locsolják, ahol 
az ut mentén komló vau, de ezt is a 
komlótulajdonosok végzik. A komlónak 
árt a por - az » mbi uck is. de a kom­
lóra vigyáznak. Ugylátszik a komló ér­
tékesebb, mint az ember.

(sz.)

W oS f e z r e d e s  K a z n á r u l á s i  ü g y e
a  b é c s i  e s k ü d t b i r ó s á g  e lő <4-

A. ® sá szá r h ü  n é p p á r t  v e z é r e  a z z a l  v é d e k e z ik ,  h o g y  a  b é c s i  b o ls e  
v a .ta k  e l l e n  a k a r t a  a  m a g y a r  c s a p a t o k  s e g í t s é g é t  ig é n j/b

Becsből jelentik: A becsi eskiidtbiró- 
előtt kedd délelőtt kezdődött a ha­

zaárulással vadolt Wolf Gusztáv ezre­
des, az ismert monarchista vezér bűn­
ügyében a főtárgyalás. A hetek óta le­
tartóztatásban lévő Wolf ezredest egy 
íog’iázi tisztviselő kísérte a tárgyaló- 
terembe. A tárgyalás megnyitása után 
az elnök kérdéseire a császárhü nép­
párt vezére bemondotta személyi ada­
tait, amelyek szerint ötvennyolc éves, 
romai katolikus, nyugalmazott ezredes.

A vádiratban az ügyészség azzal vá­
dolja Wolf ezredest, hogy

levelet intézett a bécsi magyar kö­
vetséghez, amelyet arra szólított fel, 
hogy Kun Béla kiszoigáltatásúvnk 
megtagadása esetén Magyarország 
kü’djön mcgszál'ó csapatokat Auszt­

riába.

saság védelméről még nem gondosko­
dik törvény, a vád tehát olyan törév- 
nyen nyugszik, amely nem érvényes és 
ezért a tárgyalást nem lehet megtar­
tani.

Az ügyész felszólalása után a bíró­
ság úgy határozott, hogy a védőnek a 
tárgyalás elhalasztására vonatkozó in- 

' ditványát elutasítja és megkezdte a 
vádlott kihallgatását.

Wolf ezredes kihallgatása során ki­
jelentette, hogy nem érzi magát bűnös­
nek.

Tiltakozott az e'Ien, hogy fe'ségscr- 
tö ónt kezeljék és vallomása olykor 
kiádjz á á fajult. Woli ezredes 
egész vallomása alatt meglehetős 

agrecEzivan viselkedett,
Ezt a levelet Wolf ezredes sokszorosít- igy többek közt az elnöknek arra a ker- 
tatta és az uccán is osztogatta. Ezen- 1 désérc, hogy szolgálaton kívüli ezre- 
kiviil az ügyészség azzal is vádolja I des-c, igy válaszolt:
Wolf ezredest, hogy az osztrák köztár- j ('.sászári és királyi ezredes va- 
saságot és a hadsereget gyalázta. gyök!

Dr. Schándlcr védő a vádirat ismer- j Az elnök több ízben rendreutasitotta

ö  v e n n i
tetőse után kijelentette, hogy a köztár- a vádlottat és megfenyegette, hogy 

megvonja tőle a szót. •
Wolf ezredes a magyar Követséghez 

intézett levélre vonatkozólag a vizsgá­
lóbíró előtt tett vallomásával ellentétben 
azt mondotta, hogy a levelet nem ő ir­
ta. Kijelentette, hogy a röpcédula terve 
sem tőle származik, bár annak kiadását 
maga is helyeselte. Aláírta ugyan a 
röpcédula kefelevonatát, de azt nem ol­
vasta cl.

Kijelentette Wolf ezredes, h gy Ma­
gyarországhoz intézett felszólítása 
mindössze azt a cé t szolga la, hogy 
a magyar csap tok segítsenek az 
osztrák kormánynak és a bécsi la­
kosságnak o bácsi b lsevistákat vég­

leg elnyom'.d,
hogy az államot megmentsék ettől az 
állandó veszélytől. Végül hangsúlyozta, 
nem volt szándékában, hogy Ausztriá­
nak ártson és hogy az államformát 
megváltoztassa.

A tárgyalás valószínűleg több napig 
fog tartani.

A  Drávába fulladt bíró nővérei 
halálba akarták követni bátyjukat
Bátyjuk halálhírére, összejo?ódzkodva a Drávába ve'ették 

magukat, ahonnan csak egyiküket sikerült kimenteni
terjeszt,

mert olyan erős napsugár éri egész na­
pon át, hogy a sugarak tiizében elpusz­
tul minden fertőző mikroba.

Felhívtuk a tisztifőorvos és a rend­
őrség figyelmét arra, hogy hozzánk ér­
kezett panaszok szerint egy palicsi. tó­
parti gazdálkodó esténkint rengeteg 
sertést és lovat fürdet a tóban. Illeté­

kes helyen megígérték, hogy a pana­
szokat megvizsgálják és amennyiben 
megfelelnek a valóságnak, intézkedni 
fognak, bogy az ilyen tisztáttalan, a kö­
zönség ilíuzióit és egészségét veszélyez­
tető esetek ne forduljanak elő.

Lopás a strandon
Hétfőn este egy szuboticai úriember 

jelentést tett a palicsi rendörbiztosnak. 
h o g y  a strand egyik kabinjából, mialatt 
fürdőtt ismeretlen tettes eiiopta két- 
i zernégyszáz dinárt tartalmazó pénztár­
cáját.

Minden strandon, minden nyáron tör­
ténik lopás, amelyekért egy esetben sem 
a liirdölguzgatóság, vagy a személyzet 
lelelős. A palicsi strandon naponta át- 
K g 1500—2000 ember fordul meg. A 
személyzet alig’ tudja az idegeskedő, 
s'etö és lármás közönséget kiszolgáim 
vs igy fc'iigyelni alig vagy legtöbbször 
nem marad ideje. A közönség a fegyel 
mezellen, mert értéktárgyat hoz magá­
val s nem adja le a safe-ba, hanem a 
kabinba hagyja.

A rendőrség a lopás ügyében nyomo­
zást indított és megállapította, hogy 
egy jóinegjclenésii bánáti fiatalember a 
tettes, akinek már nyomában van a 
rendőrség.

V asárnap eltűnt egy szubo­
ticai fiú Palteson

Pallcson meglehetős izgalommal tár­
gyalják, hogy vasárnap eltűnt Radasics 
Béla tizennégy éves szuboticai fiú, akit 
láttak a tóban fürdeni.

A fiú keddig nem jelentkezett.
A kétségbeesett szülők jelentették az

Az idei fiirdöszezon már eddig is szá­
mos cmheráldozatot követelt, azonban 
egyedülálló az a tragédia, amelyet dr. 
Kutyancsanin Jován noviszadi semmitő- 
szeki biró halálos szerencsétlensége vont 
maga után. Dr. Kutyancsanin — mint a 
Bácsmegyei Napló közölte — hétfőn a 
Dráván csónakázás közben szerencsétle­
nül járt, csónakja felborult és mielőtt 
segítségére siethettek volna, elmerült a 
hullámsirban. A tragikus sczrencsctlen- 
ségtiek most újabb áldozata van.

A szerencsétlenül járt bíró két nő­
vére a szerencsétlenség hírére ön­
gyilkossági szándékból a Drávába 
vetette magát. Az egyiküket sikerült 
kimenteni, a másik a folyóba fulladt. 
Kutyancsanin néhány nappal ezelőtt 

utazott Oszijekre, ahol a szabadságát 
szándékozott eltölteni, Oszijeken lakó 
nővéreinél. Idejét legnagyobb részben a 
1 'rávaparton töltötte el, vagy fürdőit, 
vagy csolnakázoit. Hétfőn délelőtt is 
csónakba szállt, de a sebes folyású viz 
a könnyű csónakot a túlsó parton vesz­
teglő uszályok alá sodorta cs a bíró 
menthetetlenül elveszett. A szerencsétlen­
ség déli egy órakor történt és csak há­
rom órakor, amikor már minden clet- 
mentési kísérlet reménytelennek látszott, 
értesítették a biró nőtestvéreit, Kutyan­
csanin Katicát, Jelkát és Natáliát, akik 
rémülten futottak végig az oszijeki uc- 
cákon ló a Dráva partjára cs jajveszw- 
kelve könyörögtek a parton állóknak, 
hogy keressék a fivérüket Közben szé­
leskörű mentési akció indult meg, de 
minden igyekezet és jóakarat kárbavc- 
szett, a szerencsétlenül járt bírót nem 
lehetett megtalálni. Délután három óra­
kor Kutyancsanin Jclka és Katica, látva 
a további mentési kísérletek reményte­
lenségét,

elhatározással, öngyilkossági

szándékká! a parton áílók szemclát- 
tára, a Drávába ujroiíak.

Ugrás közben összefogódzkodtak és a 
közelben tartózkodó emberek csak any- 
nyit hallottak Kutyancsanin Jeíka ajká­
ról:

— Nélküled nem tudunk élni, utánad 
megyünk!

A partonállók egy pillanatig megder­
medtél! nézték a megrázó tragédiát és 
percek teltek bele, inig visszanyerték lé­
lekjelenlétüket. Többen ruhástól a vízbe 
ugrottak, mások csolnakba szálltak és 
izgalmas életmentés indult meg, de

csak Kutyancsanin Katicát tudták a 
sobes árból kimenteni .

A leány eszméletlen áléit állapotban ke­
rült a partra, ahol élesztgették és csak 
hosszas, fárasztó élcsztési munka után 
tudták életre kelteni. Kutyancsanin Jel­
ka, a fiatalabbbik leánytestvér azonban

mire az emberek kimentették már nem 
volt benne élet.

Késő éjszakáig folytak a kutatások, 
de sem dr. Ktrtyancsanin Jovánt, sem 
testvérét, Jelkát nem sikerült meg­
találni.

A páratlanul tragikus családi katasz­
trófa nemcsak Oszijeken, ahol Kutyan­
csanin leánytestvérei laktak, hanem No- 
viszadon is óriási részvétet keltett. Dr. 
Kutyancsanin Jován halála hirére a novi­
szadi összes bírósági épületekre nyom­
ban kitűzték a gyászlobogót és dr. Bc- 
lajuzsies Vladimír, a noviszadi törvény­
szék elnöke még hétfőn este Oszijekre 
utazott, hogy a noviszadi bírói kar ne­
vében a szükséges intézkedéseket meg­
tegye. Dr. Kutyancsanin Jován széles 
körben igen népszerű volt, előzékeny, 
szeretetreméltó modoráért mindenki, aki 
ismerte, szerette, mint biró is igen ki­
váló volt, a biinfctötanács előadójaként 
szerepelt.

Megkönnyítik a határátlépést 
oszSávia és Magyarország között

A magyar delegác'ő Bajára utazott
Bajáról jelentik: A határátlépés újabb 

szabályozása végett egy magyar bi­
zottság érkezett Bajára. A bizottság 
tagjai Szentmikfóssy Andor konzul, 
egy belügyminiszteri titkár és a fővám 
igazgatóság egy tisztviselője.

A bizottság kedden bejárta a határ- 
menti bácskai községeket, majd vissza­
tért Bajára, ahonnan Szuboticára fog 
utazni. Szuboticán találkozik a ma­

gyar bizottság a jugoszláv delegáció­
val. Hir szerint egyik újítás lesz az is, 
hogy a jövőben útlevéllel nemcsak vo­
naton, hanem a határ bármelyik ré» 
szén is át lehet majd kelni.
a a a a a a a a a a a a a a a x a a x  
4 le; jobb hirdetési orgánum
a „BÁCSMEGYEI NAPLÓ" 
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M ivel hiisitsük le magunkat 
a kánikulai melegben?

Á mostani tropikus hőségben az em­
bereknek az a legnagyobb gondjuk, hogy 
a rettenetes és kínzó kánikula ellen mi­
lyen hűsítő italokkal védekezzenek. Az 
antialkoholisták és a bicsérdysták a víz­
re esküsznek, a szódagyárosok és kap­
csolt részeik a szódát tartják a legjobb 
hűsítő italnak, a javíthatatlan borisszák 
pedig a kelebiai, királyhalmi borokat és 
a kraljevbregi pezsgőt.

Mindezeknél az amatőröknél feutertti- 
kusabb ebben a kérdésben az orvos, aki 
az alkoholistákkal szemben az antialko- 
listáknak ad igazat és az alkoholmentes 
italokat taríja a legjobb hűsítőknek. Az 
alkoholmentes italok közt az első helyen 
a tea áll — hidegen, minden cukor nél- 
kül, úgy, ahogy a. tea őshazájában, Kí­
nában isszák. Nagyon jó szolgálatot tesz 
a hideg kávé is és kevéssé ismert, de 
annál hatásosabba kenyértea. Ezt az Italt 
a következőkép készítik: száraz kenyér­
darabot forró vízbe tesznek, cukorral 

megédesítik és leöntik, majd jégszek­

A m edvék felfalták  
a Nobile-expedíció egyik tagját
A Malgreen-csoport elindulása Nobifo tábornok katonai 

parancsára történt
Kómából jelentik: Kingsbayból 'jelen 

tik a következőket: Amikor a Nobile- 
csoport tagjai feldaraboltak egy med 
vét, amelyet Malgreen ejtett el,

a medve belsejében újságpapírt és 
szövetfosziányt találtak. Nagy bá­
mulatukra az újság olasz szövegű 

volt
A szövet minőségét nem tudták pon­
tosan megállapítani, de azt hiszik, hogy

a szövet a léshajó hüvelyének a ka­
tasztrófa pillanatában leszakadt ma­

radványa volt
Lunborg pilóta elmondta az újság­
íróknak, hogy amig a jégtáblán tar­
tózkodott, petroleumkályhán melegítet­

Z ivataros e s ő k k e l a  h ő sé g  
m e g sz ű n é se  v á rh a tó

K e d d e n  a te tő p o n tjá t  é r t 3 e l a z  e lv is e lh e t e t le n  
h ő sé g  — A nagy  m e le g n e k  m in d e n ü tt u ia b b  á ld o ­

z a ta i v a n n a k

N é g y - ö t  n a p  m a i v á  u ' a ?ífo h  i h u  h i i n a t  
j ó s o l n a k

A hőség frontján a helyzet hétfő óta 
nem változott, sőt a legtöbb helyen ked­
den még emelkedett az abnormisan ma­
gas hőmérséklet. A hőhullám a Vajda­
ságban is kedden tombolt a legheveseb­
ben és Szuboticán az előző napokénál is 
magasabb volt a hőmérséklet.

Kedden délben Szuboticán napsütés­
ben 53—55, árnyékban 40—42 fok 

Celsiust mutatott a hőmérő. 
Hasonló volt a helyzet a többi vajdasági 
városokban is és aki csak tehette a 
strandfürdőkön, vagy elsötétített szo­
bákban keresett menedéket a rekkenő
hőség ellen.-

Mint Bftd'apestről jelentik, ott hétfőn 
38 fok volt árnyékban a hőmérsékleti 
maximum és csak az éjszaka hozott né­
mi enyhülést. Az éjszakai minimum busz 
fok volt, ami azonban reggel hét órára 
már 24 fokra emelkedett. Délelőtt féltiz- 
kor urnákban 32 fok, délben 35 fok me­
leget mértek. A nagy hőség sok helyen 
t "gyulladást is okozott. A vasúti sínek 
r ollett a száraz fii a legtöbb helyen a 
i tdonyról kipattanó szikrától lángba 
1 ült és kilométernyi távolságban lc- 
« :tt. A Balaton mellett Zamárdiban 
’. o-an katasztrofálissá válható tűz 
j ott; Bakonyi Kálmán nyugalma- 
t it 1 urial bíró villája teljesen leégett. 
A i . hőség következtében

£ Balaton vize a sekély részeken 
egész negyven fokig felmelegedett.

1 rekkenő bőség a kora délutáni órák­

rénybe állítják. Az ilyen módón nyert 
ital rendkívül kellemes izü és hűsítő. Az 
uborka is kitűnő a hőség ellen, úgyszin­
tén íz , uborkabowle Is, amelynél azon­
ban nem lehet elkerülni az alkoholt. Az 
uborka-bowlet úgy készítik, hogy egy 
nyers uborkát egy kis cukorral össze­
kevernek fehér borral és ásványvízzel. 
Igen elterjedt és használt a gyümölcs- 
szörp és a limonádé, amoly azonban 
nem Olyan hatásos, mint a többi hűsítő.

Nagyon fontos, hogy az italokat okkal- 
tnóddal használjuk, mert különben többet 
ártanak, mint használnak. Az orvostudo­
mány felfogása szerint nyolc fokos ita­
lok tölhcvült állapotban is élvezhetők 
minden veszély nélkül, de az öt-hat, sőt 
alacsonyabb hőmérséklettel is fogyaSzt- 
hatók óvatosan és kortyonkint A leg­
fontosabb kánikulai szabály különben így 
hangzik: tarts mértéket az ivásban. So­
kat és mértéktelenül inni a hüsitő italo­
kat éppúgy esztelenség, mint absztinen­
ciát tartani.

ték fel az ételekét, de niig a hajótöröt­
tek meglehetős bőséges élelmiszerkész- 
lcttel rendelkeztek, a petroulemnak szű­
kében voltak, úgyhogy végül kényte­
lenek voltak feltüzelni a gondola ron­
csait cs íényképezőkészülékeiket is.

A Tribuna vezércikkben hódol Mal­
green örök fénnyel ragyogó dicsőségé­
nek. A lap megállapítja, hogy

a Ma'grecn-csoport Ncbllétől katonai 
parancsot kapott az indulásra

azzal, hogy igyekezzék elérni a Nord- 
fokot és helyreállítani az összeköttetést 
a világgal. Katonai parancs volt ez, 
amelyek minden áron engedelmeskedni 
kellett

ban még nyómasztóbbá lett Budapesten. 
Az égbolton felhők kezdtek gyülekezni 
és egy órakor hullott is egy pár csepp 
eső, amely azonban rögtön elpárolgott 
a forró aszfalton. Újpesten ugyanekkor 
tízperces cső volt.

Bécsi jelentés szerint az osztrák fő­
városban keddre virradó éjszaka heves 
szél kerekedett, amely vihart Ígért. A ' 
szél azonban csak rövid ideig tartott és 
reggel a melegben nem mutatkozott sem­
miféle enyhülés.

Berlini jelentés szerint a német fővá­
rosban kedden is igen sok járókelő esett ' 
össze az uccákon a bőség következtében 
beállt rosszullét miatt.

Berlinben tizenöt embert szállítottak 
napszurással kórházba és Németor­
szág minden részéből jelentenek ha­

lálos áldozatokat
Különösen sokan jártak szerencsétlenül
fürdés közben.

Mint Velencéből jelentik.
Velencében négy ember hall meg 

napszurástóL
Párisi jelentés szerint ott a nagy hőség 

a külvárosokban vízhiányt okozott.
Franciaországban a hőhullám már 

csökkenőben van
és a vasárnapi 35—36 fokos meleggel , 
szemben hétfőn már 31 fok Celsius volt ' 
a legmagasabb hőmérséklet és este I 
Franciaország különböző vidékein heves 
zivatarok tomboltak- *

A meteorologiai intézet jóslása sze­
rint

zivataros esőkkel tnegélénkülő nyu­
gati szelekkel a hőség megszűnése 

várható.
A meteorologiai intézet késő délután 

kiadott jelentése szerint a legrövidebb 
időn belül minden valószínűség szerint 
szerda reggelig bekövetkezik a kánikula 
megszűnése és könnyebbedés áll be.

A kínzó melegtől pár napra megsza­
badulunk, ha a lehűlés nem Is lesz 

tartós,
pár napra mindenesetre hűvösebb időjá­
rásra számíthatunk és szerencsés eset­
ben még csapadék is lesz. Azt, hogy a le­
vegő mennyire hül le, nem lehet ponto­
san megállapítani, a mostani forróság 
azonban feltétlenül megszűnik.

A hűvösebb idő nem lesz tartós, 
négy-öt nap múlva újabb hőhullám 

fog jelentkezni,
amely újabb kánikulát hozhat.

Keresztek
A főid most az élet legdicsőbb éksze­

rével tömör arany keresztekkel ékes — 
uirtt templomjáró módos asszonyok fe­
lér nyaka vasárnapi szentmisén.

A hit szimbóluma az aranykerészt, a 
üt valósága a buzakereszL Valóban a 
egelevenebb hit ereje díszíti igy fel a 
íöldet csztendörol-esztendőre bcláthatat- 
an idők óta és az Aratás szép ünnepen 
íz aranybarna anyag lelke minden sze- 
jcny ember fiának ad Ígéretet és köszö­
netét egy-egy darab kenyér alakjában.

Az ember akarata a föld titkos erejc- 
/el szövetkezve kalászba szökkentette a 
nagot, ami megsokszorozva önmagát 
most keresztbe rakott lábakkal nyugodtan 
zárja, hogy aprópénzeit, az érett búza- 
szemeket kenyér-bankóra váltsa a napi 
szükséglet üzeme.

Százféle vágy bucsujárása követi imá- 
zal a kereszt sorsát aratástól a foszló 
salácsig és ahány a vágy, annyi a mér-

A keresztek megszámitódnak és a 
zámitások kereszteződnek: kinek-kinek 
ogy billen vágymérlcgén a gondosan 
smért buzaszem lelke, az — érték. Mert 
sakis a vágyak mérlegén lemért anyag 
apja meg a maga csalhatatlanul igazi 
rtékét
Kinek mit ér egy-egy darab kenyér, 

ogyan is mérhetné le az olyan durva 
lérőszcrszáin, mint a — napi árfolyam? 
A jóllakott ember félrelöki a friss ke- 

ycret, ezt a fő értéknek fémjelzett 
nyagot és az éhes ember kilopja a kol- 
us tarisznyájából is a minden árío- 
zamból kivetett száraz, penészes ke 
yeret, hogy felfalja.

— Húsz kereszt búzab ’>1 megél kis csa­
ládom — mondja a földmives.

— Száz kereszt búzából ragaszthatok 
még egy holdat — igy a kisgazda.

— Százezer kereszt vaggontételckbcn, 
meg lesz a semmeringi villa — igy a 
tőzsdés és a napi árfolyam kegyetlen 
hideg számításokat eszközöl.

Bár jönne már a tudós mázsálómester, 
oki hűségesen a nagy mérleg mellé áll­
na. Titkos számadásokat végezne a 
buzaszem leikével és tudná, hogy nem 
csak az éhes kívánja megenni a kenye­
ret, de a kenyér is kívánkozik az éhes 
gyomrába. Sőt csakis oda, minden éhes 
gyomorba egyforma hévvel.

Amíg éhes gyomor van a világon, ha­
mis elosztó a napi árfolyam, gazdasági 
életünk rozoga mérlege.

Minél több emberi vágynak lehetne 
boldog találkozása az anyag leikével, 
annál több lenne a kielégülés és a gond­
dal élők hátáról lemulna a kereszt.

A kereszt a föld hátán a bőség szim­
bóluma, az ember hátán a nyomoré.

P. Gergely Boriska
*

— Londonban elhunyt egy beogradi 
újságíró. Beogradból jelentik: London­
ból érkezett jelentés szerint ott meghalt 
Mitrinovlcs Milivoj beogradi újságíró, aki 
tanulmányúién volt Ang’iáhan. Mitrino­
vlcs halála beogradi ujságirókö.rökben 
hagy részvétet keltett

I _  Felfüggesztették állásától a Petra- 
varadinl polgármestert. Noviszadról je­
lentik: A vukovári főispán kedden fel. 
függesztette állásától Jelaslcs Iván pet. 
rovaradinl polgármestert. A felfüggesztő: 
az ismeretes vidovdáni zászlóaffér miat 
történt, amikor a polgármester levetettí 
a városháza épületéről az állami lobo­
gót. A polgármester helyettesitésérö 
még nem intézkedtek.

— Rekviem Novíszadon az orosz cái
emlékére. Noviszadról jelentik: Növi- 
szádon az orosz emigráció II. Miklós 
cár halálának tizedik évfordulója alkal­
mából kedden reggel fél hét órakor a 
püspöki templomban rekviemet tartott 
A gyászm'sét dr. Csirlcs Irlnej püspök 
celebrálta fényes papi segédlettel.

— Fürdözö, nyaraló előfizetőinknek
cs olvasóinknak nem kell kikapcsolód- 
niok nyaralásuk idejére sem a világ 
történéseiből. Elutazás előtt értesítsék 
kiadóhivatalunkat egy levelezőlapon, 
hogy lapunkat fürdócimükre is megküld- 
hessük.

— öngyilkos lett egy sztarakanizsai 
gazdálkodó. Sztarakanizsáról jelentik: 
Nyilas István ötvennyolc éves sztara- 
kanfzsai gazdálkodó zsirszódával meg- 
mérgezte magát és meghalt. A gazdál­
kodó családi perpatvar miatt dobta el 
magától az életet

— Kedden este liáromnegyedórás zi­
vatar volt Apatinban. Apatinból jelentik: 
Kedden este hat óra körül Apatinban zi­
vatar volt és megeredt a rég óhajtott 
eső. A zivatar csak rövid ideig tartott 
és az esőfelhők az apatiniak nagy bá­
natára nemsokára továbbyonultak.

— A német oceánrepülök Budapestre 
érkeztek. Budapestről jelentik: A német 
oceánrepülök, Kölil kapitány és Hüne- 
feld báró kedd este félhétkor az Európa 
repülőgépen Budapestre érkeztek. A má­
tyásföldi repülőtéren a hatóságok kép­
viselői s az Aerö-klub vezetői fogadták 
az oceánrepülőket, akiknek tiszteletére 
este a Gellért-szállóban bankett volt

— Borzalmas kettős öngyilkosság,
Prágából jelentik: Különös módon ve­
tett véget életének Loschvitzban egy 
szerelmes pár. Egy vasúti munkás lá­
nya és egy fiatal legény már hosszabb 
idő óta szerelmi viszonyt folytattak, 
melyet a szülők nemcsak elnéztek, ha­
nem elő is segítettek. A fiatalok mégis 
elhatározták, hogy megválnak az élet­
től és elhatározásukat a következő mó­
don hajtották végre: Kimentek egy 
Loschvitz melletti koralóültetvényre, 
ahol a legény egy hosszú drótot vett le 
a komlólugasról és ezt a leány dereka 
köré, majd pedig a saját balkarjára csa­
varta, a másik végét pedig egy kőre erő­
sítette s rádobta a villamos vezetékre. 
A hatás borzalmas volt. A legény kar­
ját valósággal leégette a villamos áram. 
úgyhogy az a holttesttől elvált, a lány­
nak pedig elégett az egész bőre és a 
belsőrészei. A hátborzongató Öngyilkos­
ság oka ismeretlen.

— A fürdőkád. (Szerkesztői üzenetfé­
le.) A hozzánk beküldött irodalmi zsen­
gék kritikai méltatását rendszerint a va­
sárnapi számra szoktuk hagyni. Most 
csak azért teszünk kivételt, mert sze­
retnénk clkabalázni ezt a gyilkos mele­
get s hátha ez az elábbi kis vers, ame­
lyet ma hozott a posta, jó kabala lesz 
a meleg ellen. Úgyis már napok óta 
nem kapunk névtelen levelet. Kedvenc 
szentai és szuboticai levélíróink, akik le 
»jordányoz«nak bennünket, ha Nobile- 
ról merünk véleményt mondani, mintha 
cllanyhultak volna a nagy melegben, 
nem gOrombáskodnak. Az uj névtelen 
ártatlanabb és költőibb hajlamú lény. a 
fürdőkádról irt ódát. Ezt:

Óda a fürdőkádhoz
óh vágyunk, álmunk: fürdőkád 
Hüs öblöd az, mi enyhet á d . . .
A tuss beléd vizet okád 
Benned szűnik a hő, e fád,
S mindjárt sokkal kisebb a Iád. 
Zengem dicséreted tovább?
Jó barátod, fürdőszobád 
Becsüld, ne érje semmi vád.
Bússá csak akkor lesz danád,
Ha nincs lakodba fürdőkád.

A modern versek dalolói tanulhatnak » 
mélyértclmü kis vcrsikéből. S tanulhat-

. nak a háztulajdonosok is, hogy á laká- 
l sokat szereljék fel fürdőszobával,
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— Fényes délben betörtek eev nnvi , c
szadi dohánytözsdébe. Noviszadról íp* vac„í er?á" r?vatiák ,el a Pyreoaeusl 
„„♦a-. Q.cUn __  . . Je' vasútvonalat. Párisból ípIpuHV- ftrerrMnlentik: Siskin Teodor orosz menekültnek 

a Trifkovics-téren levő dohány tőzsdéjé­
be hétfőn délben betörtek. Siskin tizenkét 
órakor lezárta a trafikot és ebédelni 
ment néhány lépésre levő lakásába. Ami­
kor tizenöt perccel később visszatért a 
trafikot kifosztva találta. A rendőrség a 
vakmerő betörök kézrekoritésére meg­
indította a nyomozást.

— Az uj noviszadi hídon hídpénzt fog­
nak fizetni a jármüvek. Noviszadról je­

lentik: Kedden reggel hivatalos bizottság 
érkezett Ncjviszadra. amely a Guttmanii 
és Frank cégtől átvette az uj noviszadi 
közúti hidburkolatot és petrovaradini 
hid feljáratát. A bizottság tagjai közöl­
ték a városi hatóságokkal, hogy az épí­
tésügyi minisztérium kilátásba helyezi 
hozzájárulását, hogy a város a hídon 
közlekedő jármüvek után külön hídpénzt 
szedhessen, amelyből a bid karbantartási 
költségeit fogják fedezni. A noviszadi 
városi tanács elvben hozzájárult a hid 
átvételéhez és a liidp.'nz kiütéséhez. Az 
ügyben a héten egybeliivandó rendkívüli 
közgyűlés fog végleges döntést hozni.

— Halálozás. Sztaribecsejről jelentik:
Id. Müller Sándor, a fé ter király csa­
torna zsilipmesterQ elhunyt. A köztisz­
teletben álló öijegurat nagy részvét mel­
lett temették el.

— Gajda külföldre szökött? Prágából
jelentik: A prágai lapok nagy része vas- 
tagbetüs szenzációs cikkekben beszámolt 
arról, hogy Gajda Rudolf volt tábornok 
külföldre szökött. Gajda állítólag a sza- 
zavai affér fejleményeitől ijedt meg s 
jónak látta kereket oldani. A Právo Lidu 
és a Národni Osvnbozeni szerint Gajda 
a legnagyobb titokban, álnéven hagyta 
el a köztársaság területét. A vasárnapi 
cseh lapok híradását megcáfolja a mai 
reggeli nacionalista sajtó. Gajda ezek 
szerint egyáltalában nem utazott kül­

földre. Az egész szökési szenzáció: kö- ... . ~ , . . .
vér uborkaszezon! kacsa. Gajda a Pon-J Lka* clllC!tcket , hozza Sonneabur? 01 
delni List szerint csak Karlsbadba ment 
üdülni. A szocialista lapok a vakhirrel 
bosszút akartak állni a fasisztákon.

— A Dunamelléki tartomány kiépíti a 
dunai gátakat. Pancsevóról jelentik: A 
délbánáti Novapalánka községet szinte 
minden évben elönti a Duna, mert a 
töltések, amelyeket évek óta nem javí­
tottak, nem tudnak ellenállni a víz ere­
jének. Ez az áldatlan állapot végre meg­
szűnik, mert a Dunamellék tartomány, 
amely most átvette a töltések feletti 
felügyeletet, hozzáfogott a töltések rend­
behozásához. Novapalánkán két és fél 
kilométer hosszú uj gátat építenek. A 
munka már folyamatban is van. Az uj 
gát sok helyen négy méter magas lesz.

— őrült a mezön. Sztaribecsejről je­
lentik: A sztaribecseji rendőrség egyik 
járőre a határban levő földeken egy 
negyvenöt-ötven év körüli asszonyt fo­
gott el, akiről kiderült, hogy elmebajos. 
A vizsgálat során megállapítást nyert, 
hogy a szerencsétlen nőt Szabó Matild- 
nak hívják és szuhoticai illetőségű. Az 
elmebajos asszonyt kórházba szállítot­
ták.

— Újságíró-palotát építenek Zagreb- 
ban. Zagrcbből jelentik: Hétfőn kis ün­
nepség keretében kezdték meg a Wil- 
son-téren a zagrebi ujságiró-palota épí­
tési munkálatait. A palotát három eme­
letesre terveztek és hat millió dinárba 
fog kerülni.

— Halálos szerencsétlenség a szom- 
bori országúton. Szombcrból je'entik: 

Hétfőn reggel súlyos szerencsétlenség ál­
dozata lett Cigics Párcsetics Sándor 
szombori gazda. A hajnali órákban ki­
ment sógora, Rajics Mijó szállására, 
hogy ott a learatott búzakévék beszállí­
tásánál segitkezzen. Cigics Párcsetics 
.egy búzakévékkel megrakott kocsit haj­
tott az országúton, de útközben az ősz- 
szekötözött kévék szétestek. Párcsetics 
felmászott a kévékkel magasan megra­
kott kocsi tetejére, hogy a széthullott 
kévéket összekötözze. Közben a lovak 
valamitől megijedlek és száguldani kezd­
tek. Párcsetics egyensúlyát veszítve fej­
jel lezuhant a földre oly szerencsétlenül, 
hogy súlyos koponyazuzódást szenve­
dett és pár perc múlva meghalt. A sze­
rencsétlenül járt gazdát özvegye és négy 
árvája gyászolja. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást, hogy kit terhel a fe­
lelősség a szerencsétlenségért,

RACSMEGTEI naplő

t-«i * Párisból jelentik: Szerdán 
avatjak fel ünnepélyes keretek közöt: 
nZ p.yrcnaeus* vasútvonalat, amely 

au-t közvetlenül köti össze Szaragosz- 
szávai a somporti nemzetközi alaguton 
at, amelynek hossza 7875 méter. Az 
a.ágiit bejáratánál spanyol oldalon Can- 
franckban nemzetközi vasutállomás lesz. 
Az uj vasútvonal felavatási ünnepségén 
részt vesz Douincrgue francia köztár­
sasági elnök és Alfonz spanyol ki­
rály is.

Szmirnában újabb földrengés pusz­
tított. Londonból jelentik: Szmirnában 
hétfőn délelőtt 11 óra 35 perckor új­
ból földrengés pusztított, ö t földlökés 
közül a leghosszabb húsz másodpercig 
tartott. A földrengés jelentékeny káro­
kat okozott és hat ember* súlyosan 
megsebesült.

— Halálozás. Fischer Lipót, a bajmn- 
ki Vajda és Fischer fakereskedő cég 
beltagja kedden reggel hét órakor hosz- 
szu és kinos szenvedés után meghalt. 
Temetése folyó hó 18-ikán délután öt 
órakor lesz.

Régi vicc
Tulszigoru a sórend elet 
Ezt a sok panaszt hallva 
Reméljük-e, hogy soronkivül 
Intézik el a sóhivatalba’.

(de. jó.)

— összeütközés Berlinben kommunis­
ták és a rendőrség között. Berlinből je­
lentik: Berlin keleti negyedében a szi­
léziai pályaudvar közéletien hétfőn sú­
lyos összetűzés támadt kommunisták és 
rendőrök között. A pályaudvaron nagy 
kommunista csapat jelent meg zász­
lókkal, hogy megvárja azt a vonatot, 
amely az amnesztiában részesült poli-

Hosszas várakozás után egy fronthar­
cos közölte a kommunistákkal, hogy 
elvtársaikat meg nem helyezték sza­
badlábra, tehát azok még nem érkezhet­
nek meg és íclszólithotta őket, hogy 
távozzanak. A tömeg erre ingerülten 
megostromolta a pályaudvart, amiben 
a rendőrség meg akarta akadályozni. A 
kommunisták köveket dobáltak a rend­
őrökre, akik előbb riaszíólövéseket ad­
tak le, majd komolyabban léptek fel a 
kommunisták ellen. A tüntető kommu­
nisták közül sokan megsebesültek és 
bárom embert kórházba szállítottak. 
Néhány rendőr is megsebesült. Letar­
tóztatás nem történt, mert a tüntetők 
hirtelen szétszéledtek.

— A nagyváradi rombolásokért jog­
erősen elítélt tíz diákot Románia összes 
egyetemeiről kizárták. Bukarestből je­
lentik: A bukaresti egyetem tanácsa el­
határozta, hogy végleg kizárja az or-
szag összes egyetemeiről és felsőiskolai- de ujabb adatokaf |$
ró1 azt a tiz d’ákot’ ak,ket a badbir° sa?’ szolgáltattak. Elmondották, hogy őket 
jogerősen elitéit a nagyváradi eskolozs- Qrün Sa]amon és Qr„n bfirkercs.
vari rombolások miatt. Az égjetérni ta- kcdők biztatták fel, hogy csinálják meg
^-Ĉ A y5 n • értf i  közösben a betörést, amiből semmi bajuk
közoktatásügyi miniszuriu ’ - nem lehet, mert azok egy bukott cég rej-
hatarozatrol valamennyi főiskolát érte-| és * károsu]t majd
sitse.

— A pocsolyába fűlt egy gyerek.
Szomborból jelentik: Kolut község hatá- _  
rában egy pocsolyában fürdés közben I Aradról* HJ7főn kora"reggéí’i
Braun Janos koluti gazda hat eves órákban egymásután két halálesetet je-
fia a vizbe fűlt. A csendorség megallapi-1 
tóttá, hogy a gyerek, aki előzőén fejest
ugrott, oly szerencsétlenül esett az ala­
csony vízbe, hogy feje befuródott a 
viz alatt levő iszapba.

— Százezer lej megfizetésére Ítéltek 
egy román prefektust, mert egy szegény 
asszony szőnyegét az elhunyt Ferdinánd 
királynék ajándékozta. Kolozsvárról je­
lentik: Jancsó Béláné gyalui uriasszony 
1924 szeptemberében egy százezer lej 
értékű pompás szőnyeget akart felaján­
lani megvásárlásra a boldogult Ferdinánd 
királynak, de Gritta Ovidiu, volt kolozs­
vári rendőrprefektus nyilvánvalóan tul- 
buzgalomból úgy nyújtotta azt át az 
uralkodónak, mintha az értékes szőnyeg 
egy hü alattvalója ajándéka lett volna. 
a " kolozsvári törvényszék hétfőn hozott 
Ítéletet a gyalui uriasszony perében és 
Gritta Ovidiu volt prefektust százezer 
lejnek, a szőnyeg értékének megtérítésé­
re Ítélte, azonkívül mintegy 15.000 lej 
perköltség megfizetésére Is kötdezte.

— Meggyorsul az Orlent-expressz.
Aradról jelentik: A romániai államvas­
utak vezérigazgatóságának utasítására 
vasárnap egy bizottság az Oricnt-ex- 
presszel gyorsaságjavitó próbautat tett 
meg Bukarest—Arad között A CFR- 
hez ugyanis külföldről sűrűn érkezik 
panasz, hogy az Orlent-expressz román 
területen nem közlekedik olyan gyorsa­
sággal , mint külföldön. Ezt a kifogá­
solt sebességet akarja most megjavíta­
ni a román államvasutak vezérigazga­
tósága s miután a próba sikeresnek bi­
zonyult, valószinüleg már augusztus el­
sejétől uj menetrendet léptetnek életbe, 
amely szerint az expressz négy órával 
gyorsabban teszi majd meg az utat Bu­
karest—Arad között, mint eddig. A pró­
baidőn az expressz 3 óra 55 perccel 
hamarabb érte el célját s kifogástalan 
állapotban érkezett Aradra.

— A petrovoszelói önkéntes tűzoltó- 
testület gyűlése. Bácskopetrovoszelóról 
jelentik: A bácskopetrovoszelói önkén­
tes tiizoltótestület Kelemen György pa­
rancsnok elnökletével tiszti gyűlést tar­
tott, amelyen a cséplési időre állandó 
tiszti inspekció bevezetését határozták 
el. Az önkéntes tisztek felváltva hu- 
szonnégyórás szolgálatot teljesítenek a 
laktanyában.

— Arszenijevlcs Milorád noviszadi 
ügyvéd nem vállalja Racsics Punisa vé­
delmét. Noviszadról jelentik: Egyik beo- 
gradi lap értesülése szerint Arszenije- 
vics Milorád noviszadi ügyvéd elvállalta 
Racsics Punisa védelmét. Arszenijevics 
most annak közlését kéri, hogy ez a hír 
nem felel meg a valóságnak.

— öt kereskedőt tartóztattak le Nagy­
károlyban betöréses lopás miatt. Nagy­
károlyból jelentik: Nagykároly város kc- 
rcskcdővilágát nem mindennapi bűnügyi 
szenzáció foglalkoztatja. Egy szatmári 
szállítónak, Grün Hcrmannak Nagyká­
rolyban lakik az apósa. Grün Hermann 
nemrégiben Nagykárolyban akart bizo­
mányi üzletet nyitni, miért is egy szat­
mári cégnél mintegy háromnegyedmillió 
lej értékű portékát szerzett be és az árut 
ideiglenesen Nagykárolyban lakó apó­
sánál, Frank Sámuelnél helyezte ek Mint­
hogy üzlethelyiséget azonnal nem kapott, 
a portékát apósa csürjében zárta el ide­
iglenesen. Pár nap múlva ismeretlen tet­
tesek betörtek a csűrbe és az egész rak­
tárt magukkal vitték. Az esetet azonnal 
jelentették a nagykárolyi rendőrségen, 
amely megállapította, hogy az árut egy 
Schwartz Ignác nevű fuvaros szállította 
el. Schwartz Ignácot elfogták, de az 
eleinte tagadott, később azonban töredel­
mes vallomást tett és beismerte, hogy 
valóban ő szállította el az árut. Megne­
vezte megbízóit is, Deutsch Béla fake­
reskedő, Klein Tibor toll- és nyersbőr 
kereskedő, valamint Farkas Dezső rőfös- 
kereskedő károlyi lakosok személyében. 
A fuvaros vallomása után előállították a 
kereskedőket, akik nemcsak hogy be-

tett
jelentkezni. A rendőrség valaniennyiiiket 
letartóztatta.

— Titokzatos halálesetek Aradon.

lentettek be az aradi rendőrségnek és 
az eddigi adatokból azt a feltevést me­
rítette a nyomozás, hogy mind a két 
szerencsétlen gyilkosság áldozata lett. 
Hétfőn reggel hat órakor a város mel­
letti mezőn a munkások egy férfi holt­
testére akadtak. A huMa arccal a földön 
feküdt és öltözete több helyen szakado­
zott és sáros volt. Világosan meg lehe­
tett állapítani, hogy a férfi ruházatát 
erőszakkal tépték össze. A borzalmas 
leletről azonnal értesítették a rendőrsé­
get. Az orvosi vizsgálat nem tudott ha­
tározott véleményt adni arról, vájjon a 
szerencsétlen ember gyilkosság, vagy 
hirtelen halál áldozata-e. Arcán és kar­
ján súlyos sérülések nyomai láthatók, 
amelyek néni lehetetlen, hogy erőszakos 
támadás nyomai. Zsebei teljesen üresek 
voltak, mindössze egy cédulát találtak 
bennük, amelyre Laszkó Pál név volt Ír­
va. Csaknem ugyanebben az időben je­
lentették a rendőrségnek, hogy a Cur- 
tíci-ut közelében a vasúti töltés mellett

oldat

egy nő holttestére akadtak a pályaműn- 
kasok. A helyszínen megjelent a rendőr­
bizottság és a hatósági orvos és azonnal 
megindították a nyomozást. Az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy a szeren­
csétlen negyven év körüli nő nyakán és 
fején súlyosabb zuzódások vannak. Zse­
beiben írásokat találtak, amelyből kide­
rült, hogy az asszonyt Kolompár Rozá­
liának hívták és egyik aradi téglagyár­
ban mint munkásnő dolgozott. Mindkét 
halálesetről jelentést tettek az ügyész­
ségnek, amely elrendelte a hullák felbon­
colását.

— Csalás miatt letartóztattak egy al­
jegyzőt. Szomborból jelenti: A becske- 
rcki ügyészség megkeresésére a batinai 
csendőrség letartóztatta Dubosevicán Ar- 
nautovics Iván községi aljegyzőt, akit 
az ügyészség csalás büntette miatt körö­
zött Amautovics több éven keresztül 

egyik bánáti községben volt jegyző, ahol 
több hivatali szabálytalanságot és csa­
lást követett el. A letartóztatott jegyzőt 
csendőri fedezettel kedden beszállították 
a becskereki ügyészség fogházába.

— A Bounty lázadói. Egy angol hadi­
hajó fellázadt legénységének történetét, 
azt, hogy hogyan alapítottak államat, 
hogyan virágoztatták azt fel s miként 
ment az uj állam tönkre, írja meg hite­
les adatok alapján Orbók Atilla. Maga 
a történet sokkal érdekesebb és izgal­
masabb, mint akármely regény. Egy 
boldog kis ország születése, élete és 
romlása: ez a szenzációs riportsorozat 
címe, amelynek közlését vasárnap kez­
di meg a Bácsmegyei Napló s azután 
vasárnapokon folytatja. A riportsorozat 
egyidejűleg német, francia, angol és 
svéd nyelven is megjelenik az illető or­
szágok vezető lapjaiban. Az érdekfeszi- 
tő közleményekre már ezúttal is felhív­
juk a figyelmet.

— Vér és apaság. Az apa a latin köz­
mondás szerint mindig bizonytalan. 
Régóta fáradoznak, különösen a német 
tudósok azon, hogy valami uton-módon 
megállapítsák az apaságot, de az eljá­
rások egyre bonyolultabbak. A hason­
lóság semmit sem számit, azt tudjuk. 
Az ujjlenyomatot sem tekintik döntő­
nek, csak a norvég törvényszék veszi 
még figyelembe. Németországban ed- 
digelé a vérvizsgálatra esküdtek. Az or­
vostudomány megállapította, hogy az 
emberi vérnek olyan sajátosságai van­
nak, melyek nemzedékről-nemzedékre 
öröklődnek. Négy fajta vér van, mely­
nek jellege az évekkel egyáltalán nem 
változik. Ha például valaki a negyedik 
számú vérrel születik meg, azzal is hal 
meg. Würtembergben, Ellwangenben a 
törvényszék előtt érdekes pár játszó­
dott le, mely a viták egész lavináját 
idézte elő. Egy leány gyermeket szült 
s eskü alatt jelentette ki, hogy az apa 
X. ur, akit ennélfogva a tartásdij meg­
fizetésére köteleztek. De a pörvesztes 
férfi megfölebbezte az ítéletet, vérvizs­
gálatot kért, amiből kiderült, hogy mind 
az apának, mind az anyának a vére 
az A csoporthoz tartozik, míg a fiú vé­
rében az A—B összetétel található. En­
nek folytán az apát fölmentették, az 
anyát hamis eskü miatt hat havi börtön­
re ítélték. Az ítélet súlyos volta, vala­
mint a pör körül támadt sajtólárma ar­
ra bírta a fölebbviteli fórumot, hogy az 
ítéletet megsemmisítse és kimondja, 
hogy vérvizsgálat egyelőre még semmi 
döntő bizonyítékot sem szolgáltat arra 
vonatkozólag, hogy kicsoda az apa. 
Pater est semper incertus.

— Kétszázötvenezer külföldi vesz részt 
a bécsi daíosünnepségen. Bécsből jelen­
tik: Becs városa a dalosszövetségek 
ünnepélyének hatása ^latt áll. A Schu­
bert halálának századik évfordulója al­
kalmával rendezendő nagy dalosiinnep 
előkészületei már befejeződtek és elké­
szült a nagy dalcsarnok nyolcvanezer 
ember részére. A Ringstrassen, ahol 
ünnepélyes felvonulás lesz, tribünöké* 
emeltek. Eddig harmincezer idegen ér­
kezett Becsbe, köztük igen sokan Ame­
rikából. Azt hiszik, hogy az ünnepély, 
bár egyszerű dalárkongresszusnak in­
dult, óriási manifesztáló lesz Ausztriá­
nak Németországhoz való csatlakozása 
mellett. Németországból százötvenezer 
dalár fog a hét folyamán Bécsbo ér­
kezni és ezeknek hozzátartozóival, va­
rmint a többi külföldiekkel együtt leg­

alább kétszázötvenezer idegen fordul 
meg ezen a héten Bécsben-
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— Uj munkabeosztás a szental városi 
adóhivatalban. Szentáról jelentik: Dr.
Belsőhegyi András adóügyi tanácsnok 
előterjesztésére üyorgyevlcs Szlobodán 
polgármester elrendelte, hogy a városi 
adóhivatalban hét órától tizenkettőig és 
délután öttől hétig dolgozzanak a tiszt­
viselők. Az adóhivatal a felekkel csak 
nyolctól tizenkét óráig tárgyal. Az uj 
innnkabepsztást azért rendelte el igy a 
polgármester, hogy az előirt adómun­
kálatokkal idejére elkészülhessenek.

— Gyújtogató béreslegény. Noviszad- 
ról jelentik: Balog Ádáin béreslegény 
julius 11-én felgyújtotta Fehér Viktória 
noviszadi gazdálkodó termését. A gyuj- 
togatót letartóztatták és átadták a no­
viszadi ügyészségnek. A vizsgálóbíró 
kedden Hallgatta ki a bércslcgényt, aki 
bevallotta, hogy tettét bosszúból követ­
te cl, mert Fehér Viktória rosszul bánt 
vele.

— Királysértésl pörök. Noviszadról je­
lentik: A noviszadi törvényszék két ki­
rálysértési pórt tárgyalt. Keller András 
szuboticai lakost a királysértcs vádja 
alól bizonyítékok hiányában fölmentet­
ték. Gerö Péter szentai gazdát, aki ki­
rálysértéssel vádoltan állott a bíróság 
előtt, védője előterjesztésére elmeálla­
potának megvizsgálása végett a beogra- 
di elmegyógyintézetbe utalták.

— Összeütközött az autó a bérkocsi­
val. Szomborból jelentik: Hétfőn délután 
a nagyforgalmu apatini utón majdnem 
súlyos kimenetelű autószerencsétlenség 
történt. Wagner Béla szombori éksze- 
rész^iejével és gyermekével az 56. szá­
mú konflison a Kralja Petra csatornán 
levő strandra igyekezett. Az egyik út­
kereszteződésnél egy autó ment a bér­
kocsinak. Az autó, amelyet- Stiefehnajer 
József soffőr vezetett, a kocsi elejével 
ütközött ősze és lvanovics Nikola ko­
csisa bakról lezuhanva kisebb sérülése­
ket szenvedett. A kocsi eleje és rudja, 
továbbá az autó eleje teljesen eltört, a 
ló pedig súlyosan megsérült. A kocsi­
ban ülőknek az ijedtségen kívül más 
bajuk nem történt. A rendőrség megin­
dította a nyomozást. A kocsist kórház­
ba szállították.

— Be kell jelenteni a szőlőket. Szen­
táról jelentik: A városi tanács felhívta 
a földbirtokosokat és gazdákat, hogy 
szőlőjüket vagy szőlővel beültetett kert­
jüket jelentsék be augusztus 15-től szep­
tember 15-ig a fogyasztási adóhivatal­
ban. Akik e rendeletnek nem tesznek 
eleget, elvesztik kedvezményüket cs szi­
gorúan megbüntetik őket.

— A szental határban sok helyen be­
szüntették a cséplést. Szentáról jelentik:
A cséplőgéptulajdonosok a szcutai ha­
tárban, sok helyen nem tudtak meg- dalmakkal illettók< a máscdik fólidö c!c- 
egyezni a munkasokkal, amk a szokat- jin ,,?dÍK több?n 1)3rohantak a púlyára 
ianul nehéz cscplési munka. elvégzéséért -3 me„ akarUk vernj a t()rzsai jdtóko.
azc lcsépeit. gabona négy-öt százalékát sokab A cscndörséK szcrcncsére meg 

idejében közbelépett és beszüntetve akövetelik. Minthogy a megegyezést a 
mezei munkások és munkaadók között 
nem sikerült létrehozni, Gyórgycvics 
Szlobodán polgármester Kcrepcssy Vin­
ce országgyűlési képviselő közbenjárá­
sára összehívta Vuics Jóeó, Tóth Mik­
lós, Huszágh Mihály és Tóth Pál ara­
tási bizottsági tagokat, hogy békés meg­
egyezést teremtsenek a munkaadók és 
esépíöinunkások között. A bizottságnak 
reméli,etöleg sikerül a méltányos bért 
elfogadtatni mindkét féllel. Amennyiben 
a megegyezést nem sikerűi létrehozni, a 
tartományi aratási bizottság fog jogerős 
döntést hozni.

— A délbáoáti strandokhoz autóköz­
lekedést vezetek be. Vrsacról jelentik: 
A vrsaci és belacrkvai strandokhoz köz­
vetlen autóközlekedési létesítettek. Az 
autóbuszok Vrsacról naponta délelőtt 
háromnegyed tizenkettőkor, Belaerk várói 
pedig délután hat órakor indulnak.

A szombori egyházi énekkar előadása.
'Szomborból jelentik: A szombori egy­
házi énekkar hétfőn nagy sikerrel adt i 
elő Fibich F’-dur miséjét. Az énekszám 
stílusos betanításáért Kiss János karmes­
ter és orgonamiivészt, a zagrebi zene­
akadémia végzett növendékét illeti elis­
merés. Ez alkalommal Bach c-inn'l prac- 
ludium cs fuga, valamint Baeii d-ninll 
toccata mélyen elgondolt előadásában 
futott érvényre Kiss János mélyülő, fej­
lődő művészete. Az offertorium hegedű­
szólóját Szegedi Sándor hegedűművész 
játszotta kivételes művészettel

Pfab Fekszem a besötétitett szo­
bában. A leeresztett spaleták 

rádió ! vitézül küzdenek a levegővel
-----------  cs a napsugárral. Az »áJdott,

életet adó® jó meleg napsugár most 
rettenetes ellenfél. Nem életet ad, ha­
nem életet pusztít. Sir a gazda. Ki­
égett a kukorica, nem terem a kővé 
száradt földben semmi. Zokog a vá­
rosi ember. A házak ontják a meleget, 
kábult az agy, gyulladásos a szem a 
rettenetes napsütéstől. A levegő nél­
küli sötétben setn tud elszunnyadni az 
ember. Gyilkos meleg s lehetetlen 
másra gondolni, mint arra, hogy bár 
jönne három napos cső, vagy akár egy 
pár órás nyári zivatar, hiszen soha 
sem volt még ilyen nagy és soha sem 
tartott még eddig a meleg. Egyszerre 
csak a távolból recsegcs-ropogás. Jaj, 
hátha menydörgés hangja. Istenem, 
eső lesz ... De nem. A másik szoba 
homályos sarkában a rádió szólal meg 
s bemondja:

Az időjárásban változás nem vár­
ható.

Pfuj rádió, le veled gonosz jós, csak 
legalább ne teljesednék a jóslásod...

— Letartóztattak két vukovárí keres­
kedőt. Noviszadról jelentik: Az oszijeki 
államügyészség rendeletére Vukováron 
letartóztatták Milankovics Misó és Si- 
mics Mita vukovári ismert kereskedő­
ket, akiket csalással vádolnak. A vád 
szerint a kereskedők 1925-ben kiegyez­
tek bitelezőikkel, akik elöl azonban fél­
millió dinárnál nagyobb értékű árut el­
rejtettek. A letartóztatottakat álkisérték 
az oszijeki ügyészség fogházára.

— Noviszadon megkezdték a tartomá­
nyi fogyasztási adók beszedését. Novi­
szadról jeleni k: A hétfői törvényható­
sági bizottsági közgyűlés felhatalmazta a 
városi tanácsot, hogy a fogyasztási adó­
hivatal utján megkezdje a tartományi 
fogyasztási adók beszedését. A tarto­
mányi pótadó fejében a közönséges bor 
után 5 dinárt, a különlegességi bor után 
100 dinárt szednek be hektoliterenként. 
A palackbor adója üvegenként fél dinár.

Botrány Torzsán a TAND—Szivaci SC 
mérkőzésen. Torzsán vasárnap súlyos 
botrány színhelye volt a TAND futball- 
pályáia. A torzsai csapat ellenfele a 
Sziváci SC volt, amellyel a TAND el­
múlt vasárnap Szivacon játszott. Már 
a szivaci mérkőzésen igen agresszíven 
viselkedtek a szivaci drukkerek, akik 
most vasárnap botokkal fölszerelve, tél­
ies számmal rándultak át Torzsára. A 
pályán olyan fenyegetően léptek föl, 
hogy a torzsai német közönséget telje­
sen megíélelmitették. A torzsai játéko­
sokat már az első félidőben állandó szi-

mérkőzést, elejét vette a súlyosabb ki- 
j tncnetth'i verekedésnek. A torzsai játé­
kosok a csendőrség fedezete mellett 
hagyták cl a pályát.

— Vörösmarty Margit él? Prágából 
jelentik: Prágában olyan hírek keltek 
szárnyra, hogy Vörösmarty Margit állí­
tólag él és visszatér Prágába. A szen­
zációs hír különösen jogászkörökbe,i 
óriási feltűnést keltett. Ha a liir valónak 
bizonyul és nem tartozik a nyári kacsák 
közé, akkor a közeli napokban nagy 
szenzációk várhatók az ügyben.

— Maliidjoson fosztogatják a piaci áru­
sító bódékat. A maliidjosi piaci árusok 
tömegesen panaszkodnak a rendőrsé­
gen, hogy ismeretlen tettesek fosztogat­
ják az árusitóbódékat. Legutóbb Uhor 
András traíikos bódéjába törtek be, 
ahonnan pénzt és nagymennyiségű do­
hányárut vittek el. A rendőrség megin­
dította a nyomozást.

Nehéz székelésben szenvedők, akik­
nek a végbélbajok, az emcszetcsi vaza- 
rok és agyvértódulás, a fejfájás és szív­
dobogás teszik az eletet nehézzé, igya­
nak reggel és este egynegyed pohár 
természetes »Ferenc József® keserüvi- 
zet. Klinikai vezető orvosok igazolják, 
hogy a Ferenc József víz hasmütétek 
előtti és utáni időszakokban is nagyér­
ték,i hasi,ajtónak bizonyul. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fil- 
.szerüzletekbcn

— Schuberí-est Vrsacon. Vrsacról je­
lentik: A vrsaci német dalcgylet au­
gusztus 4-ikén a városligeti vendéglő­
ben Schubert-cmlékünnepélyt rendez. Az 
estély programján Schubert-dalok és 
egyéb zencszámok szerepelnek.

Végkielégítést kapott Noviszad volt 
polgármestere. Noviszadról jelentik: Dr. 
Milovanovics Milován volt polgármester­
nek a hétfői városi közgyűlés tizenkét­
ezer dinár végkielégítést szavazott meg. 
A közgyűlés Matics Dusán cs Rogulia 
Milos volt rendőrkapitányok számára is 
megállapította a nyugdijat.

— Nyolc halottja volt egy nap a Szá­
vának. Zagrebböl jelentik: A kánikulai 
melegben vasárnap többezer ember ke­
resett menedéket a Száva hullámaiban. 
A fürdőzésnek nyolc halálos áldozata 
volt.

Szaloníkil csapat Noviszadon. A novi­
szadi Vojvodina és a NAK julius 28. cs 
29-iké„ vendégül látják a szalonikii Arisz 
csapatát. A görög csapatnak az első nap 
a NAK, másnap a Vojvodina lesz az el­
lenfele.

Dr. Vécsei Jenöné kozmetikai szalonja 
különleges arc- cs bőrápolás, villany- és 
kvarcfénykezelés. Lakás: Trg Ciril i 
Metód 5. I. Tel. 539.

— A külföldi konzulátusok nem adnak 
pénzt az Amerikából visszato’oncolt ki­
vándorlóknak. A külügyminiszteri;,ni át­
irata alapján a szuboticai föispáni hi­
vatal közli, hogy azok, akiknek nincs 
beutazási engedélyük, semmi körülmé­
nyek között ne próbálkozzanak az 
Eszakamerikai Egyesült Államokba be­
jutni, mert onnan mindenkit, aki illegi­
tim utón Kanadán, vagy Kubán keresz­
tül, vagy bármily más nem szabályos 
módon bejutott, visszatoloncolnak. Az 
ilyen visszatoloneolt kivándorlóknak a 
jugoszláv külföldi képviseletek semmi 
esetre sem adnak útiköltséget, vagy 
bármilyen más segélyt.

K I N T O R N A

A ferii: Most már látom, hogy nekem 
is meg kell tanulnom boxolni.

A ró: Miért?
A ferii: Máskülönben egyenlőtlen fe­

lek lennénk a házasságban.
*

— Igaz, hogy bckii'.dtcd egy grafoló­
gushoz a gépírásodat?

— Valóban.
— Es mit válaszolt?
— Kijavította a helyesírási hibákat.

*
— Úgy látom, te az átzüllött éjszaka 

után úgy érzed magad, mintha felig 
agyonvertek volna , . .

— Dehogy i s . . .  hiszen nőtlen vagyok!
*

Paliszander ur hallotta valahol, hogy a 
rák ollója rendkívül ízletes eledel és el­
határozta, Hogy meg fogja kóstolni. Be­
megy egy előkelő étterembe és rendel 
magának egy darab rákot. A pincér, 
pcchjére, olyan rákot szervíroz, amely­
nek csak egy ollója van. Paliszander ur 
rögtön észreveszi ezt cs tiltakozik:

— Mi van a rák másik ollójával?
— Tetszik tudni, —• világosítja fel a 

pincér — a tenger fenekén gyakran elő­
fordul, hogy a rákok összevesznek és 
ilyenkor az egyik kiharapja a másik ol­
lóját.

— Rendben van, — mondja Paliszan­
der ur — de akkor vigye ezt vissza cs
liczza ide nekeni a győztest. 1

TŐZSDE
Zürich, julius 17. (Zárlat.) Beograd 

9.129, Páris 20.33, London 25.2525, New- 
york 519.475, Brüsszel 72.375, Milánó 
27.21, Madrid 85.525, Amszterdam 
209.025, Berlin 123.825, Bécs 73.25, Szó­
fia 3.75, Prága 15.3925, Varsó 58.15, Bu­
dapest 90.545, Bukarest 3.17.

Szental gabonaárak, julius 17. A keddi 
piacon a következő árak szerepeltek: 
Búza augusztusi szállításra 235—240 di­
nár, duplikát kasszával 245 dinár, ten­
geri morzsolt 360 dinár, árpa 175—180 
dinár, sörárpa 2C0 dinár, zab 150—160 
dinár, bab 320—330 dinár, heremag 1850 
dinár, rozs 210—220 dinár, burgonya 220 
—230 dinár, őrlemények: nullás liszt gg 
535 dinár, nullás liszt g 535 dinár, ket­
tes főzöüszt 515 dinár, ötös kenyérliszt 
485 dinár, hetes 355 dinár, nyolcas 270 
dinár, korpa 260 dinár, konkolydara 28D 
dinár. Irányzat: nagyon lanyha. Kínálat, 
kereslet: minimális.

Szombori terménytőzsde, julius 17. 
Uj búza bácskai vasút 245—250, uj rozs 
bácskai vasút VII. 215—220, uj zab 
bácskai vasút Vili. 180—185, uj árpa ta- 
karniányi 63—04 kg. 202.50—207.50, ta­
vaszi 66—67 kg. 220—230, ótengeri bács­
kai vasút 285—290, uj lisztek: Ogg 380 
—4C0, Og 380—400, kettes 360—380, ötös 
340—360, hatos 300—320, hetes 255—275, 
nyolcas 180—190, finom korpa 170—175.

Noviszadi terménytőzsde, julius 17. 
Búza bácskai uj 245—250, bácskai uj 
Vili. 247—250, bácskai uj VIII.-Tisza- 
vidék 247.50—252.50, bánáti uj 235—240, 
szerémi uj 240—245. Árpa: bácskai és 
szerelni uj 64 kg. 200- 205, bán á ti» uj 
64 kg. 195—200. Tengeri bácskai és sze­
rémi 292,50-295, bánáti 290—29250. 
Lisztek: bácskai uj Ogg és\0g 390—409. 
bácskai uj kettes 370—380, bácskai uj 
ötös 350—360, bácskai uj hatos 310—320, 
bácskai uj hetes 265—270, bácskai uj 
nyolcas 180—190, korpa bácskai és sze­
rémi uj jutazsákokban 160—165, bánáti 
uj jutazsákokban 155—160. Zab szerémi 
uj 185—.190. Irányzat: búzánál csende­
sebb, tengerinél és zabnál kellemesebb, 
egyébként változatlan. Forgalom: 67 va­
gon. * *•

Budapesti gabonatőzsde, julius 17. A 
gabonatőzsdén az csőjclzésre és a nö­
vekedő kínálatra való tekintettel az 
irányzat lanyha. A készárupiacon Igen 
nagy volt a lorgalom. Hivatalos árfolya­
muk pengő-értékben a határidőpiacon: 
Búza októberre 28.66— 28.80, zárlat 28.72 
—28.74, márciusra 30.92—31. zárlat 30.94 
—30.96, rozs októberre 25.28—25.48. zár­
lat 25.34—25.36, tengeri júliusra 29.40. 
májusra 25.60—26, zárlat 25.70—25.72. A 
készárupiacon: Búza 27.85—28.30, rozs 
24.50—24.75, repce 42—42.50, tengeri 29 
—29.95, zab 33—34, korpa 22.75—23.

Budapesti értéktőzsde, julius 17. Ma­
gyar Hitel 84.1, Osztrák Hitel 47.5, Ke­
reskedelmi Bank 116, Magyar Cukor 
162.5, Georgia 15, Rimamurányi 104.4, 
Salgó 68.2, Kőszén 802. Bródi Vagon 
38.4, Beocsini Cement 232, Nasici 173, 
Ganz Danubius 159 5, Ganz Villamos 
133, Roskányi 13. Athenaeum 34.3, Nova 
51.1, Lcvantc 19.5, Pesti Hazai 214... 
Irányzat: tartott.

Bécsi sertésvásár, julius 17. (Josef Sa- 
borsky & Söhne, Wien, St. Marx jelen­
tése.) Felhajtás zsirsertés 2588, hússer­
tés 15.864, ebből jugoszláviai eredetű 
1353. Árak: príma urasági sertés S. 2D 
—2.10, kivételesen 2.15, öreg sertés - • 
,.85—2.00. hússertés S. 1.70—2.30. Irány­
zat: lanyha. A zsirsertés 5, a hússertés 
10 garassal olcsóbbodott

• I

V íz á l lá s
A noviszadi hidrotechnikai hivatal Je­

lentése szerint a jugoszláv vizek íwJ 
állása a következő: Duna: Bezdán 264 
(-19), Bogojcvó 344 ( 15), Vukovar
290 ( 2). Pala,lka 272 (—13), Noviszad
266 (—10), Zcmim 182 ( 8), Pancsev
156 (—6), Szmedcrcvó 25, 7>’,
va 215 (—5). Dráva: Oszijek 144 (—286 
Száva: Mitrovica ,01 ( 0 , Beogra
106 ( 8). Tisza: Szcnta M) (—23), Be-« • > * a
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Az idői palicsi sportszezon egyik leg­
kiemelkedőbb eseményének Ígérkezik a 
palicsi nemzetközi tenniszverseny. 
amelyre eddig is rekordszámú nevezés 
érkezett. Többek között a férfi egyesre 
ötvenöt nevezést küldtek az ország min­
den részéből, azonkívül külföldről is a 
legjobb játékosok jelentettek be részvé­
telüket. A pallcsi klub azonban még 
több nevezésre is számít, úgy hogy a 
verseny nagyobb méretűnek Ígérkezik 
minden edüigi versenynél, ame’y Pali- 
csőn került rendezésre.

Ezidelg tizennégy külföldi versenyző

Négy rekordot javítottak az országos 
atlétikai bajnokságokon

Ljubljanából jelentik: A jugoszláv at­
létikai szövetség Ljubljanában rendezte 
ineg az országos bajnokságokat. A ver­
senyen a 800 in. futás. 110 m. gátfutás, 
liáromasugrás és gerelyvetés országos 
rekordját javították meg. A Vajdaságból 
fa Pancsevói SC atlétái szerepeltek si­
kerrel. Részletes eredmények:

100 m. síkfutás: 1. Padaubskij. Hask 
‘11.6 mp. 2. Schlesinger. ASK. 3. Stepis- 
rik, Illirija. 4. Reisz, Jueoszlávija.

200 m. síkfutás: 1. Steoisnik, Illirija 
,23.6 mp. 2. PódaupskV, Mask. 3. Jatti- 
/itcky, Hask.

400 m. futás: 1. Rittlg, Hask 54 fi mp.
2. Krajacsics II., ASK. 3. Nikházi Pan- 
jcsevói SC.

800 m. futás: Zsorga, Primőrje 2 p. 
03.6 mp., országos rekord. (Régi re­
kord: Miskavics Kikinda 2.03.8). 2. Rit- 
<ig, Hask. 3. Predanies ASK.

1500 m. futás: 1. Predanies, ASK 4 p. 
£2.1 mp. 2. Kiftner, Marathon. 3. Zsor- 
(ga, Primőrje.

részvétele tekinthető bízásnak, köztük 
Kehrling, dr. Péteri, Takáví Kelemen, 
dr. Csermák, Kiss, Silbersdorf, dr. Lupti, 
Rouetti, Botez, a női versenyzők közül 
P. Váradi ily, Qönczné, Schréderné. Ha­
lászná, Fiilöpné, azonkívül a hazai játé­
kosok közül Balázs, Scháffer, Kacian- 
csics, Cseleketinszki, Csernojarov, Ne- 
dics, Radovics és még mások állnak 
starthoz.

A verseny szerdán délután négy óra­
kor kezdődik. A jegy ára az egész ver­
seny tartamára hetven dinár, egy-egy 
napra pedig harminc dinár.

5000 m. futás: 1. Sporn, Illirija 17 p. 
41 mp. 2. Zsgur, ASK 17 p. 55 mp. 3. 
Bancsics, Jugoszlávia.

lit) ni. gátfutás: 1. KíKay, Hask 17 
mp. (országos rekord). 2. Praimspérger, 
ASK. 3. JamrtickV, Ha*k.

4X100 m. stuféiafutá-.: 1. Ha.sk 46 mp. 
2. Illirija. 3. ASk.

Svédstaféta: 1. Hask. 2. ASK. 3. Pri­
mőrje.

Magasugrás: 1. Buharovics. ASK 170 
cm. 2. Telesko II., Pancsevói SC 170 
cin. 3. Ledica, Primőrje 170 cfn.

Távolugrás: 1. Kállay 642.5 cm. 2. Té- 
lesko I., PSC 639.5. 3. Rezsek, Illirija
620.5.

Rúdugrás: 1. Kállay 320 Cm. 2. Teles­
ko 310 cm. 3. Buratovícs 310 cm.

Ifárornasugrás: 1. Kállay 1338 cm. (or­
szágos rekord). 2. Rezsek 1324. 3. Kor­
csé, Primőrje 1300 cm.

Sulyáobás: 1. Gáspár. ASK 11.62 m. 
2. Djakics. Pansccvói SC 11.38. 3. Sla- 
niívs, PrinioLie. 11.55 m.• ’r* ’ ■ n

Dlszkoszdobás: 1. Messner, Hask 37.45 
m. 2. Maftojlovics, Konkordia 37.54. 3.
Slamlcs, Primőrje 36.40 m.

Gerelyvetés: 1. Messner, Hask 55.45 
m. (országos rekord). 2. Hclcbrand 50.90 
rn. 3. Kállay II. 48.48.

Kulapdesáobás: 1. Gáspár, ASK 33.25 
rtt. 2. Rottar, Illirija 31.39.5. 3. Leandrov 
ASK 29.96 m.

Kijelölték a jugoszláv 
uszó-olimpikonokat

Országos uszóverSeny Karlovácon
Zagrebból jelentik: Karlovácon vasár­

nap tartották meg a jugoszláv uszőszö- 
vetség versenyét, amelyen kijelölték azo­
kat az úszókat, akiket a szövetség Am­
szterdamba fog küldeni. A verseny a kö­
vetkező eredményekkel végződött:

100 m. gyorsuszás: 1. Szemjanovics 
(Szplit) 1.05. Uj országos rekord. 2. 
Smokvina (Szusak).

100 rii. női szabadosids: 1. Rojer Olga 
(Szplit) 1.26 p. 2. Lelír (Szombor).

1500 ni. szabaáuszás: 1. Szemjanovics 
23.12.8 p. 2, Pulak (Beograd).

100 m. női hdtuszás: 1. RacSicS (Kar- 
lovac) 1.55 p. 2. Sulics (Szplit).

Műugrás: 1. Grilz (Szusak). 2. Korde- 
llcs.

400 m. szabaáuszás: 1. Szemjanovics 
5.40.2 p. 2. Arcsanin (Szusak).

200 ni. tnellttsiáS: 1. Biriinisa 3.10 p. 
2. PdVelics (Zagreb).

A versenyen összeállították a vizlpólö 
csapatot is, amelynek játékosai a szpliti 
Jadranból kerültek ki, Az úszók közül 
az egyes számok győztesei fogják kép­
viselni az Olimpiádon Jugoszláviát.

L'i sportegyesüket alakult Apatinban.
Mint ismeretes, az Apatini Amatőr meg­
szüntette az összes szakosztályait a ten- 
nisz kivételével. Nemrég akció indult 
Apatin sportjának életrehivására, mely­
ből kifolyólag vasárnap délután tartotta 
meg az uj egyesület az alakuló közgyű­
lését. Az uj egyesület, melyhek elme: 
»Német Torna Egylet Apatiti«, a követ­
kező vezetőséget választotta: Elnök 
Janz Ferenc, ügyvezető elnök Hauk Fe­

renc, alelnök Ficl Mihály, titkár Berle* 
kovics Sándor, jegyző Kohler reftne, a 
két pénztáros Prohászka László és Tor- 
di Ede, ügyész dr. Schnepf Ferenc, öt­
vös dr. Petényi József, futballszakosztály 
vezetője Weisz Antal, trénere Urbáti 
Elemér, szertárosa Klein Ádám. A vá­
lasztmány tagjai a következő: Huszli Já­
nos, WIÍI Márton, dr. Áman Ferenc, 
Bemert Ferenc, Krómer József, Berenc 
Ádám, Weltner Miksa, Armbruszt Péter, 
Bál Péter, Tordl Ferenc, a négy választ­
mányi póttag Brandt Antal, Burg József, 
ifj. Mór István, id. Mór István. A fel­
ügyelő bizottság Schaffner Jakab, Kie­
fer János és Jencer József, póttag Arm­
bruszt József. A közgyűlés kimondotta 
a futballszakosztály megalakulását és 
elhatározta, hogy azonnal belép a szu- 
boticai alszövctségbe. hogy az Őszi baj­
noki fordulón már résztveliessen.

Topolat Sporf Club—Temerínl TC 9:1 
(5:0). Vasárnap játszott a két csapat 
rcvánsmérkőzést Topolán. A topolai csa­
patnak sikerült a mérkőzésen bebizonyí­
tania, hogy a temerini vereség nem volt 
reális. A komplett topolai csapat Bor­
sossal, Palusekkel és Klinkóval megerő­
södve csaknem egész idő alatt fölény­
ben volt.

SZTARIBECSEJ
Szoko— Vrbászi Dulcis 2:2 (1:1). Ba­

rátságos. Biró: Percsics. Nagy érdek­
lődés mellett játszotta le a Szoko vasár­
napi mérkőzését az uionnan alakult vr­
bászi Dulcis-szal. A Szerencsés és Ba­
lázs helyén tartalékkal kiálló becseji 
csapat jórészt fölénnyel játszott. Per­
csics egy-két hibától eltekitítve, jól bí­
ráskodott.

NOVIVRBÁSZ
Bácska —VSC 3:0 (1:0). Barátságos. 

Biró: Mázics. A Bácska megérdemelten 
és biztosan győzött. A Bácskában Virág, 
Vilkov I. és Polyákovics voltak jók. A 
VSC-ben pedig Meder, Hermctz és Mol­
nár tűntek ki. Mázics kitünően vezette 
a mérkőzést.

Tennis-játékosok és 
egyletek  figyelmébe!

Rendkívül
o lc só  v e r s e n y l a b d á k a t
egyszer játszott (1 sett) D u n I o p p- 
versenylabda tucatonként 160 dinárért
kapható a fürdőigazgatóságnál, Palics

RÖS ÁTYÁS
M ESTER SÉG E
T A M Á S  I S T V Á N r e g é n y é

9
Csak akkor enyhült némileg a felháborodá­

suk, amikor Ági előadta, hogy lőtt seb van Má­
tyás térden. Ez izgató és vadregényes volt,

— Cserkész volt és kiszökött aZ apja után 
a harctérre ■— magyarázta a csitri falkának — 
orosz golyót kapott a térdébe.

Később, mikor másodízben adta elő, még 
ezt is hozzá tette:

— Egy fáradt golyó, már az ütközet után.
Ez persze lényegesen változtatott a helyze­

ten és Mátyás hatídmas fórt nyert a polgári elö­
li.ekén. Ágit Figyelni kezdték különös lovagjá­
ért. Kalandor volt, Rinaldi), Stüs.sl vadász! Es 
Mátvásnak hadi élményeket kellett kieszelnie, 
amelyeket részben leszerelt katonáktól hallott, 
vészben a Tolnai Világlapjában olvasott.

*
Reggel valami bolond sürgés forgás Vett 

erőt a városon. A mészárosok kiszáradt gégé­
vel áesorogtak a Imsesarnok árkádjai alatt, a 
nyelvük tikkadt volt, akár a húsvágó deszkán 
egymás mellé fektetett marhanyelvek és a ha­
lott kisborjnk vért izzadtak. A faggyus, kajla 
testrészeket legyezni kellett, mert a bomlás il­
lata odavonzotta a környék összes dongóit és 
#z acélkék húslegyeket. Borjú lábak és női lá­
buk ragyogtak a napsütésben és a könnyű, nyá­
ri szoknyákba beivódott a vér szaga, felszívó­
dott, mint a pincelakások falati a sálét Bános 
nedvesség. A vérfoltos bárd körül verebek olul- 
kodtak A veréb, á kis göthös madár, amely 
nemrég még a telién hátáról fogdosta a legye­
ket és a fogaiból csipegette az ételiuarüdékot, 
cr a maréknyi szárnyas fogpiszkáló most ma4

gát a gazdát kezdte ki és a máját kóstolgatta.
— Van friss velő? — csicseregte Ágota és 

torkos csitriként válogatott a húscafatok között.
Mátyás hűségesen állt mögötte a nagy sza­

tyorral a kezében.
— Jól megmérje! — figyelmeztette Ágnes 

a mészárost és árgus szemekkel figyelte a mér­
leg ingadozását.

Egy marék velő feküdt a mérlegen. Agy­
velő. Tekergős, sokrétű gondolatkamra, lélek- 
antenna, amely most bénultam kikapcsolva pi­
hent, de á hajszálfinom érhálózat niég ott őriz­
te magában a lélek sérelmeit, álmait, tapaszta­
latait, ízlését, elveit, a hajcsár rekedt orditozá- 
sát, ravaszkodását és ragaszkodását. Mátyás 
tréfálózni próbált:

— Hátim emberé volt ez a véres agyvelő?
— Menjen a rossz vicceivel!
— Honnan tudja, hogy nem? Holnap majd 

olvassuk az újságban a bestiális cSaládirtót!
A hőségben, amely vérig bosszantja a vege­

táriánust is, mindent elfogadhatónak talál az 
ember. Gyilkosságon se csudálkoznáiiak, tűzön 
vagy ha a kövér mészárosok felkapnák harci 
bárdjaikat, hogy vérengzések közepette rohan­
janak végig a Király-ticcán.

— Most még gyerünk a csirkepiacra ’ —
adta ki a jelszót Ágota.

A széles csarnokon végig termelők, kofák 
és szakácsnők tömege viaskodott a létért. Az 
élet csupa véletlenekből álk A gyönge idei csir­
ke nem nyerte meg Ági tetszését, a tolla volt 
borzas, vagy a pöntyögése ellenszenves? — 
odább lépett eggyel és Schroder ur fazekában 
más csibe luisa fog rotyogni- Ennek a sakter 
vágja el a gégéjét ünnepélyesen, a másiknak a 
szakácsnő tekeri ki a nyakát minden ceremónia 
nélkül. Mért is kelt ki vesztére a tojásból? Az­
tán a hófehér libák! Sztambul szüzeire kell gon­
dolni, vagy a bagdadi leányvásárrá. Ha ezt a 
ludat ögy gazdag tifiházba viszi a gólya, Ula a 
legjobb párti a városban. Mpst? Ádáz kofák 
emelgetik a levegőbe zsír, toll és a pecsenye 
magdsabb szempontjából mérlegelve. A kacsák 
hápogtak, á libák gá go ittak és a háziasszonyok 
úgy alkudoztak, akár a drámai hősnőki kirohan­

tak a színről, visszarobogtak és a kezeiket tör­
delték. Ági szinte sportszerűen, élvezettel űzte 9- 
komédiát. Rárivallt a termelőre:

— Adja vagy ném adja?
— Egy fillérrel se olcsóbban!
— Isten áldja! — és Mátyást maga után 

vonszolva száguldott a baromfireiigetegen át.
Az ég ólmossziirke volt, piszkos és rongyos. 

Úgy lógott az akácok között, mint a szegény 
ember száradó fehérneműje. Mátyás élvezte a 
lázas forgalmat, hadakozást cs titokban rtiegcSti- 
dálta Ági gázdaasszonyos temperamentumát.

— Igazi baranyai lány! — gondolta elisme­
réssel — ez Pécs, ahol selyemben járnak a piac­
ra a nők, a Vér piacára és a bus piacára, cek- 
kerrel a kezükben és a szemükben kialtidatlah 
szerelemmel.

— ErlsS kiflit Vegyenek!...
— Adjon ötöt — rendelkezett Ágota és a 

perecesasszony áhítattal gyűrte Mátyás szaty­
rába a süteményt.

Ha néha vevőként lépett fel ebben a zűrza­
varos társadalomban, reflektorként gyultak ki 
körülötte a mosolyok, finom szavak, gyengéd 
érzelmek. A kofa, az almák porkolábja, előbb 
megsimogatta a szercsika piros képét, akár a 
gyereke fejét, hogy lássák, mennyire a szivéhez 
nőtt és Mátyás elmesélte Áginak, hogy télen a 
gesztenyés néni mindig személyesen kaparta kj 
számára a forró gesztenyét! ,,,,

*
Este, a műhelyből jövet, nagy csődületet lá­

tott a szomszédos ház előtt, 'lársaival együtt 
odasietett.

Mi történt?
Öngyilkos lett a kis zsidó szabómester lá­

nya.
— ^Szerelmi csalódás« — mondták a népek 

és az ticcagyerekek felmásztak az ablakkal 
szemközt tereóélyeskedö hársfára, hogy jobban 
belássanak. Vad izgalom remegett az orrlyukak­
ban, Orvos szaladgált fel-le a lépcsőn, a kétség­
beesett apa pedig kinyargnlt kezeit tördelve:

— Csend legyen az isten szerelmére, esen­
dőt l

(Folyt, köv.)
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ALEXA* nyakkendőgyárban
NYTLT-TER

SEN AT GRAD A SUBOTICE
Broj: 11275/1928. sen.

G g la s
Gradski Senat stavlja gradjanstvu do znanja, da 

je zadnje odredjivanje cena elektriőne struje obav- 
ljeno odlukom gradskog senata Br. 27385/1924. sen. 
od 5. XI. 1924., te prema tome i danas vaZe sledeóe

1. Grupa. Barovi, kina, kafane, gostione i slidno 
tarife:

Din. 0.95/HW.
2. Grupa. Trgovaőki lokali svaké vrsti

Din. 0.85/HW.
3. Grupa. PotroSaŐl za osvetlenje stanova i mo­

tor! za bunare Din. 0.68,'HW.
4. Grupa. Za industriju Din. 0.52/HW.
5. Grupa. DrZavna 2eleznica Din. 0.78/HW.
6. Grupa. Vojska i DrZavna NadleStva

Din. 0.78/HW.
Po odredbama iste odluke u prepornim sluőaje- 

vima u koju grupu pripada pojcdini konzument me- 
rodavno je reSenje gradskog senata.

Elektriőna Centrala nesmije napred navedene ;e- 
ne samovlasno povisivati.

Pozivam gradjanstvo, da svaki pojedini slucaj 
neodrfcavanja navedinih cena prijavi gradskom Inzi- 
njerskom Odelenju.

Ovaj se oglas izdaje obzirom na cinjenicu, da je 
Elektriőna Centrala u jednom sluőaju samovoljno po- 
visíla ustanovljene cene.

U Subotici, 14. jula 1928. godine.
7152 Gradonaíeinik.

Objava licitacije
Prema reSenju Min. Agrarne Reformé br. 17223. 

od 23. juna 1928. potpisani Savez Agrarnih Zajednica 
u Növöm Sadu (Tcmerinska ul. 68.) podi?.e na kolo- 
nlji Veternik, opSt. St. Fufog, srez Növi Sad, 36 kuőa 
jednoga tipa za slepe invalide. Usmena licitacija odr­
iadé se u prostorijama Saveza na dán 24. jula 1928. 
godine u 10 casova pre podne.

Planovi kuőa, predraduni i uslovi licitacije mogu 
se videti svaki radni dán od 9—12 pre podne ti kance- 
lariji Saveza u Növöm Sadu, Temerinska ul. 68.

Nov! Sad, 12. jula 1928.
Savez Agrarnih Zajednica 

7048 Növi Sad.

Motor* és malom tulajdonosok figyelm ébe!
24 óránként 3—3)4 dinárba kerül lóerőnként 

iaz üzeme, ha a benzin, szivógáz vagy nyersolaj 
motorját, a legújabb rendszerű szögmetszésü fa- 
fütéses generátorral látja el. Üzeme a legtöké­
letesebb és leggazdaságosabb. Teljes kátrány­
mentességgel dolgozik.

Malom és gépépitészet, műszaki tervek, ló- 
crőszámitások.

Szabadalmak 6 államban bejelentve.
A komoly érdeklődőknek szívesen szolgálok 

közelebbi utasításokkal.
Tisztelettel: KJadek Károly 

6847 Subotica, Frankopanska ul. 24.

A Bácsmegyei Napló 1928. szeptember 1-től 
kezdve tiz hónapon keresztül hat kisebbségi 
diáknak biztosit élelmezést és lakást. Erre az 
időre Szuboticán, a központtól nem távol

két egymásba nyíló világos,
Áj, szaraz

b ú torozo tt s z o b á t  keres
A szükséges berendezés minden szobában 3—3 
ágy matraccal (ágyneműről a bentlakók gon­
doskodnak), asztalok, székek, szekrények.

A kiszolgálást, takarítást, télen a megfelelő 
{ütést is, a lakásadó végzi.

A diákok lakásáért s az adandó szolgálta­
tásokért illő bért fizetünk.

Akinek két megfelelő szobája van, szíves­
kedjék Írásbeli ajánlatot küldeni a Bácsmegyei 
Napló kiadóhivatalába. 7008

Ó V Á S
N a p tá r á r u s itó k  f ig y e lm é b e

A naptárárusitókat ügynökök keresik fel, 
akik idegenben készült és itt csak megfejelt 
naptárakat kínálnak eladásra.

Figyelmeztetjük a naptárárusitókat, hogy 
ne hagyják magukat félrevezetni. Külföldön ké­
szült naptárakat az országba nem szabad be­
hozni és nem szabad árusítani. Az a naptár- 
árusitó, aki a külföldön készült és belföldön 
megfejelt naptárakat hoz forgalomba, könnyen 
kerülhet kellemetlen helyzetbe a hatóságokkal 
szemben.

A kereskedőnek úgyis épen elég kelle­
metlensége van, elég zaklatásban van része, 
még ha legjobban vigyáz is, minek vállalja 
az elkobzás, bírságolás, letartóztatás_ vesze­
delmét, amikor arra semmi szükség nincs.

Belföldön is készülnek úgy magyar, mint 
német naptárak.

A  M in e r v a  n a p t á r a k
1 9 2 9 -r e

is idejében megjelennek s ezek árusítása nyu­
godt és biztos keresetet jelent.

A közönség megismerte, megszerette, s ke­
resi a Minerva naptárakat.

Az 1929-es esztendőre a következő naptá­
rak jelennek meg kiadásunkban:

1. V a jd a sá g i M agyar N ap tár
2. P ető fi N ap tár
3. G azd ák  N a p tá ra
4. J é z u s  S zen t S z iv e  N ap tár
5. S z ő liő sg a z d á k  N a g y  N ap tára
6. K is N a p tá r
Mi a Minerva naptárak előnye minden más 

naptár felett:
1.

Olcsóbbak, mint a többi naptárak.
2.

Tartalm asabbak, vaskosabbak’, mint a 
többi naptárak.

3.
Kiállításuk csinos, tetszetős, művészi.

4.
Szerkesztésük gondos.

5.
Minden naptár más-más szövegű.

6.
Igen sok és szép kép van benne.

7.
Tartalmuk élvezetes, tanulságos.

8.
A benne foglalt adatok pontosak. Minden 

más naptárkiadó kivágja és lenyomatja a ta­
valyi Minerva naptárak vásári adatait. Mi min­
den évben revidiáljuk az adatokat.

9.
Minden naptárhoz ingyen regénymellék­

let van hozzáfűzve.
10.

A naptárrészben a római katholikus, pro­
testáns és görögkeleti ünnepeken kivül a 
nemzeti ünnepek és a holdtölte is vörös betűk­
kel van feltüntetve.

Aki naptárárusitással foglalkozni akar. 
kérjen tőlünk árajánlatot:

M in e r v a -n y o m d a  r . t .
S u b o t ic a

Ha KÖNYVSZAKÉRTŐRE le sz  szttk sége  
Írjon B o rb é'y  L,. Novisad, postafiók 75 címre

F ord ítás IQ d in ár

Könnyítések a magyar 
vízumok beszerzésénél

Folyó évi julius 3-ikától kezdődőleg a Budapest- 
re való utazás céljából nem szükséges a beogradi 
vagy zagrebi m. kir. utlevélhivataloknál előzetesen vi- 
zumot szerezni, mert az utasok magyar vízum nélkül 
is átléphetik a magyar határt, mely esetben Budapes- 
ten kaphatnak hatvan napi tartózkodásra jogosító vi- 
zumot. Ez az ujitás lényeges idő- és költségmegtaka­
rítást jelent, főleg azoknak, akiki.uk üzleti vagy ma- 
gániigyekben gyakran és sürgősen kell átlépni a ma­
gyar határt. A vizumnélküli utazáshoz a beogradi Ma­
gyar Királyi Kereskedelmi Képviselet Utazási Osztá­
lya hivatalos bélyegzőjével ellátott igazolvány szük­
séges, mely úgy a beogradi m. kir. kereskedelmi kép- 
viseletnél (Beogad, Palata Akademije, JakSióeva ul. 
2.), mint pedig a felkért SHS vidéki kereskedelmi tes­
tületeknél és

Szuboticán: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 
Lloyd, Általános Hitelbank, Közgazdasági Bank, 
Bácsmegyei Napló kiadóhivatala, Rádió Reklám Jugo­
slavia, Manojloviőeva ul.

Növi Vrbas: Takarékpénztár, Mezőgazdasági 
Bank, Schmiedt Frigyes,

Bácska Topola: Közgazdasági Bank, Bácstopolai 
Takarékpénztár,

Veliki Becskerek: Kereskedelmi Kamara, Taka­
rékpénztár.

Szombor: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 
Bácskai Gazdasági Egyesület,

Szenta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, Gaz­
dakör,

Vclika Kikinda: Centralna Stedionica,
Oszijek: Kereskedelmi Kamara, Jugoszláv Bank,
Cakovec: Horvát Általános Hitelbank,
Noviszad: Kereskedelmi és Iparbank, Putnik Uta­

zási iroda, Merkurbank, Lusztig Bank,
Knla: Hitelbank,
Odzsaci: Takarékpénztár,
Vrsac: Kereskedők Egyesülete, Srpska Zanatlij- 

ska Banka, Szalay Utazási Iroda.
Ada: Leszámitolóbank,
Az apadni járás részére Berlekovich Sándor új­

ságíró Apatin.
Sztori Becse}: Népbank, Potiska Banka,
Növi Becse]: Általános Hitelbank,
Béla Crkva: Trgovacko UdruZenje,
Pancsevo: Kereskedők Egyesülete, Népbank.
Sarajevo: Kereskedelmi Kamara, Agrárban!.,

Putnik,
Skoplje: Kereskedelmi Kamaránál személyenként 

35 dinár árban kapható. Az igazolvány alapján a ví­
zum Budapesten 50%-os kedvezménnyel adatik ki és 
az igazolványok birtokosai részére a Duna Szövetség* 
Utazási Vállalat a budapesti szállcdákbn. éttermekben, 
gyógyfürdőkben és a gyógycélokat szolgáló vasúti 
utazásoknál jelentékeny árengedményeket is biztosit. 
Az igazolványok alapján egyébként a szabályszerű 
magyar vizűm a beogradi m. kir. utlevélhivatalná! 
50-os engedménnyel előzetesen is beszerezhető.

P a u l R eb o u x
M a d a m e  d u  B a r r y  

s z e r e l m i  é l e t e
Du Barry cselszövényei Versaillestől Bé­

csi?: és Szentpétervárig érnek. A trón menye- 
zete alól, a királyi hálószobák illatos félhomá­
lyába* a gniii nine véres emel. ínyére veze­
tett az ut s a kíméletlen bárd fagyos közöm­
bösséggel ütötte le azt a fejet is, amelynek 
babonás szépségéről legtöbbet., álmodtak egy­
kor Franciaországban. A nép fölségessé lett 
gyermekét úgy végezte ki a fölséges nép, 
mint az erkölcseinek bomlottságáról hírhedt 
Lais-t, akinek gyönyöreire a francia nép kin­
csét és vérét pazarolta a zsarnokság.

Madame du Barry életregényének háttere 
maga a tizennyolcadik század története: a 
tulfinomult, fényűző ancien régime, amelyet 
melyt egyik napról a másikra morzsolt föl a 
»Nagy Forradalom.« Drámai összeütközése 
ez a világtörténelmi erőknek s Paul Reboux, 
a nálunk is jól ismert kitűnő regényíró lebi­
lincselő érdekességgel és lüktető drámai— 
Sággal írja meg.

Ára 40 d in á r
Kapható a Minerva r.-t. konyvos'tályáhan

fürész9yári kemény hulladék 
100 klgr.-ként házhoz szállítva 2 6  ~

Kötözött puha hulladék 1 méter hosszban 
kemény hulladék » » „
I-a bükkhasáb, vegyes hasáb vagontételekben 
a legolcsóbb napi áron Jnkióeva 41 5217 Telefon 669

akiki.uk
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N yári úri divat 
különlegességek
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ifljl Habig, Borsalino és Pankza-kalapok. L. B. 0. art és nSi harisnyák e;yed3'>i le rak at a. 
lvü fehérnemüek mérték szerint Is. Fürdőkosztümök, nyakkendők dús választékban. —  Szolid i

Férfi
Szolid árak !

Vasúti vendégig átvétel
Alu líro tt a dra 'u tinovó i (karlovai) vasúti vendé;-

löt átv^ l 5T/ tver®rn a tisz,elt utazó kö öns g pártfo­
g á s t. Focéom, hogy e'sőrendü italommal és Hete* 
konyhámmal az utazó közönség igényét kielégítsem.

• _
Bogesics I’ija,

7H4 dragutinovói vasúti vendéglős.

Étterem-tűi jdano’ak és rnLglötö'i figyelmével
Állandóan frissen azed’ tt, Németországból im portá lt 
vetőmagból, az idén először utánterm elt, elsőrendű

; „Julius gyöngye"

é t k e z ő  b u r g o n y á t
mely kitűnő izü és nem fő széjjel 50 kg.-os tételekben is

szá llít
D ie n e r  N á n d o r  gazdasága C rvea lián

Eszközöljön probarendelést! 7072

Világszabadalom!
Egész Jugoszláviából engedélyezve!

Szalmaözvegyeknek, otthon nem főzőknek,
hogy keressék föl a

Hirt Pali bácsi vendéglő nyári 
kert h e I yiségát,

hol kitűnő kos t, állandóan frisset csapolt sör és 
jégb hii ölt italok kaphatók 
Estinként elsőrendű zene! <8

E.7BIW

K iirtja

í

Legújabb sport-könyvtár:
Mihályi Déne: A motorkerékpár, kötve 62.— 

fű z v e ...........................................................  46.—
Dr. Mamusich Mihály: Labdarúgás .. .. 32.— 
Dr. Földessy János: A magyar válogatott

futballisták k ö n y v e .................................. 28._
Brener B. Armand: A motorcsónak sport,

k ö tv e ...........................................................  4 0 .-
fuzve............................................ .................  30_

Molnár Géza: A kerékpározás’kézikönyve 40.—
Schlosser Imre: A modern futball...........  28.—
Jakobi Roland: Ping-Pong könyve, sok

k ép p e l..........................................................  24.—
Dr. FöLdcssy János: Futball évkönyv

1927-re ......................................................  24.—
Vadas Iván: Sportolás, szépség, egész­

ség ...............................................................  18.—
Mihályi Dénes: Az automobil, kötve .. . .  92.— 

fű z v e ............................................................ 76.—

J á r m ű m o t o r o k
folyékony lüzelőszerekkel dolgozó gyors­
járatú automobil-, repülő-, traktor-, csó­
nak- és kerékpármotorok szerkezete és 
kezelése, irta: Jalsoviczky Lajos oki. gé­
pészmérnök-tanár . .  „..................................  90.—

Fenti könyvek me^r.ndelhetők
a „M inerva" r. t. könyvosztályában

V a ló d i

amerikai manilla,
valamint k e n d e rk é v e k ö tő - , továbbá 
gabonás-, l is z te s -  és k o rp á sz sá k -, 
vízmentes ponyva-, kerti- és tűzoltó- 
tömlő- és z s in e g á ru -s z ü k s é g le té t

legolcsóbban

2655

a p o lo sk á k a t, b o lh á k a t, 
l e g y e k e t ,  c só tá n y o k a t, 
h an gyák at, m o ly o k a t és  

eg y á lta lá n  m in d en  férg e t a  h á z­
tartásban , gazdaságban és  k e r té ­
sze tb en , szü lő fö ld ek en , á lla to k o n  
stb. — U tasításokat d l'ta la n n l kü ld:

P ir e t r in  d. d., Z a g re b , B-cesía 35

Olcsó árak

. S u b o t ic a ,
Aleksandrova ulica 5. — Bárány-szálló mellett

*»• *»> •cégnél Subotlca, I., C-ra Duáana u.lca 1 
f e d e z h e t i .

Interurban telefon 192
2  Kérjen á ajánlatot I Kérjen árajánlatot!

Szerbül tanuljunk
Vuj íovícj Marica kitűnő könyve m eg­

jelen t „Szerb-Magyar 
nyelvkönyv" címmel!

1. Legmodernebb mód zer 2 Teljesen gyakorlati 
3 A tanulás első napjától már kezdhet szerbül 

beszélni.
Ara 30 dinár. Portóra í  diaárt küldjön

Szállítja:
„Minerva** r. t. konyvosztálya, Sn totica

. VI •-v •- >•. ■ - .. .
" •' Tz ..

ZaNATVRllCHBR CRŰ3SE

R n r n iv á k  n l ln k  kölön' eges .ÖetrfD U rO lV flK , OlIOK keca“ gyártmányok 
M o ln á r  I s tv á n  müköszörüsnél kaphatók 

Subotlca, B. Sudarevióeva 26

SaSöííáESö!

a

Al ■

E L O N Y O M D A T
legmodernebb aly’.tt ra jtokkal és 
kallókokiiel legolcsóbban szó lit

L E O P O L D  SÁ M U E L , SE N T A
modern előnyom íaberendazési gyára

R e l i e M e s t é s  ta n ítá sa  az összes
hozzávaló festékek, porok és kohókéi kaphatók

946

£1aa

; 4

»D A M A«
FEHERNEM Ü-SZALON

T9LST0J2VA (0D0R-U.) 21
lutiHiiuttumnwHummuHiiiiiiiiiiiiiuiiiitiiiiiiiiiiiiii

Ajáni
valódi lyoni selyem ­

ből készült hálóingeket, 
combináket, ingbugyikat,
a j  á n d é k n a k

a!ka:mas pijamákat, 
linón zsebken­

dőket, térí­
tőkét

AöRÍÁTf^TA
«REM f

a legjobb szer

s z e p lő  e l l e n
az A d r i a t i c  T a n  C r e m e ,  kapható minden 
gyógyszertárban, drogériában és ibatszerkereskedésben 

F o le raka t:

Anglo-Jugosl. petrolejsko d. d.
Subotica

7042

I

Saját érdekükben

E L S Ő  H O R V Á T  B IL L IÁ R D X É S Z IT Ö  K 
M Ü L L E R  S S I N O V 1

Z A 6 R E B .  Gcmduiiéeva i’ lica  35.

s

Gyomorfájás, nyugtalan alvás, 
te lt érzés, nehéz fej.

Mi ezeknek az előidézője?
Az ön gyomra nem emészt rendesen. 

Ezen könnyen lehet segíteni. Ebéd és 
vacsora után vegyen egy késhegyni 
Magna-port egy félpohár vizben. A 
Magna-por azonnal megszünteti a tulbő 
savkiválasztást, elősegíti ezzel az 
emésztést, eltávolítja a fájdalmak cs 
görcsök okozóit. Csak igy lesz nyugodt 
és kellemes alvása és felfrissült testtel 
ós lélekkel fog mindig ébredni.

Minden gyógyszertárban és drogériá­
ban kapható. Csomagja használati uta­
sítással együtt 4 dinár. Ma valahol még 
nem lenne kapható, rendelje meg pos­
tán a »LABORATORIJ ALGA SUSAK« 
Tvorniőka 91. cimtől. Leveléhez mellé­
keljen 10 dinárt 2 csomagra.

fifi42

É P Ü L E T  M É R T L A J O S
B  U  O  K  aszta,OS ---------
__ „  műhelyében m ű vészi kivitelbenP O  R T A I j ,fe'»ételek melleit kap-

ható, Subotica, Jugoviéa ulica 13

.4V
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MOZI
Szer fin  utoljáras

R ic h a r d  K a v a l lé r
Kalandorfilm

VÁROSI MOZI
Csütörtöktől nagyszabású bemutató!

Conrad t V eld t J o h n  B arrym or
amerikai mestermüve

M á g ly a  é s  é l e t
Egy király és koldus története, szerelem, bor, 

Carnevál es nőkről
A film  kísérőzenéje katooaz*n*karraJ; W t d tea fö l .D.chter 

un 1 B iu e r“ , Gounod .F im  l*
D o M n y z ís  enoed6. y e z v e I A 7, bo étién  hűvös e t i  szabad szó rako zó he ly

LEVELEZÉS J
Intelligens fiatal urileány 

keresi oly diszkrét úriem­
ber ismeretségét, ki anya 
gilag támogatná. Komoly 
megkereséseket > Állandó* 
jeligére a kiadóhivatalba.

7151

Fiatal bejárónő ajánlkozik. 
Leveleket >Szorgalmas* jel­
igére a kiadóba kérek.

7144

Palicson Nagy Sándor uri- 
szabó a Vermes Béla vil­
lában elvállal mindenne­
mű, a szabászszakmába 
vágó munkát. 6936

Képviselőket keresek köny- 
nyen eladható cikk eladá­
sára, amelyre mindenütt, a 

legkisebb helységben és 
minden családban állan­
dóan szükség van. Szolid 
képviselők Írjanak azonnal 
a következő címre: 
opstfach 35.

Osijek. 
7128

A P R Ó H IR D E T É S E K
ApróhWMi, ao ni 1 A nb, m U fb M a  b

U f  kinbb apriblnkti* i n  M dia.
i«U|4»

K O C S I K
t ö l t é s é p í t é s h e z

a gombosi szivattyú felőli részre f e l v é t e t n e k
A nunka Julius bó 15.-én kezdődik, a 'a iá r 11 dinár, bélyeg- 

levonás nincs, csak betegsgeólyző. U yanott

1OO k u b ik o sm u n k á s lóré hányásra felvétetik
Jelentkezni lehat:

H auer J ó z se fn é l, S en tán

P a l i c s o n  ü d ü l ő k
a já n d ék o t BALOG LINA c é g n é l  
vásá  o lh a tn a k  leg ju tán yosab b an

Állandó k i á l l í t á s  iparművészeti ujdonságo ból 
Nagy választék v a ló d i  e z ü s t ,  perzsaszőuyeg, 

olajfestmény és radierungokból 
Naponta friss vágott virág !

Újdonság! Szerda—csütörtöki Újdonság!

A maláji
Nagyszabású, szerelemtől túlfűtött drám i a távol 

keletről. — Főszereplők:
O liv e  B ord en  é s  R a lp h  In ca

Fi m amit nem mindi? lá tn i. É et a tro p i us vidéken. Csoda- 
szép tengeii felvételek.

Már a kisgyerek is tudja, s a közönség ezreit bizonyítják, 
h o ’ y a ká.u.^u ai hőség elöl csak a y ^ i i M w h a  . V T  l" 
hét. Modern hütőkétuttlékUnk állandó 16 — 18 fokos hÜ3 leve­
gőt áraszt úgy. hogy sokkal hűvösebb, m.nt a szabadban. 

Por- é«t szunyogmentes, ózondui levegő

Zenekarba elmennék éne 
kesnőnek. Jó hangom van, 
fiatal, fess vagyok. Cinr 
Horthy, Senta, Vojvode Bo- 
joviéa 8 6 . __________7127

Biro >Uspjeh« Beograd, 
Dracka br. 9. mindenkinek 
szép keresetet nyújt érde­
kes és fontos cikk eladásá­
val_________________ 7123

Két szabósegédet azonnali 
belépésre keresek. Tóth 
András, Padej (Bánát).

7145

Jóházból való fiút és egy 
fiatal péksegédet azonnalra 
felvesz Bognár pék, Mali 
IdjoS. 7133
Borbőlysoflédct, fiatal jó
munkást, azonnalra f in e ­
szek. Zsigmond, Bajmok.“ • 9Q

t  4 C ' J

z’y!M a m u z ic  c s ő d t ö m e g é b  íil
•h r

Fényképészsegéd, negatív 
és pozitív retusőr azonnali 
belépésre állást keres. — 
Ajánlatokat Vojvodjanski 
oglasni zavod, Novisad, 
Kralja Petra 29. továbbit.

7147

150—200 dinárt kereshet 
ön naponkint mindenki ál 
tál keresett, könnyen elad­
ható olcsó cikk terjeszté­
sével. Álképviseletek, pro- 
viziós utazók is kerestet­
nek. Ajánlatok »Neu< alatt 
továbbittatnak. 7122

Ügyes almolnárt, aki a 
vám- és kereskedelmi őr­
lésben gyakorlattal bir, 
azonnali belépésre felvesz 
Horváth malom, Pacir.

7113

eredő, 20 méter hosszú, 
csaknem teljesen u!, modern

rőfösiiz let-b eren d ezés

j u t á n y o s á n  e la d ó

IULI0

v.<
ÍV# 1 ° i ú:

•w
.1>>Í

vú ■ 7153

VÉTEL-ELADAS
Gőzkazán, 8 légkörös, sta­
bil, Dröszler Pozsonyi 

gyártmányú, 1907-beli, 78
csövei, komplett, teljes a r ­
matúrával, olcsón eladó. 
Zoltán Engclsmann, Subo 
tica, Oslobodjenja (Zentai 
ut) 138. _______ 7114
Ház a városhoz közel, el­
adó. Cím a kiadóban.

7143_  -   ■ ■ - ~*
Zemnnhan eladó jómenete- 
lü éjjeli üzlet házzal együtt. 
Az üzlet esetleg bérbe is 
kiadó. Csak komoly, kész­
pénzzel rendelkező vevővel 
tárgyalok. Marko Gjorgjevic 
Zemun, kéj ö. novembra 
37. sz.
2—3 szobás lakóházat 
nagy udvarral megvételre 
keresők. Balog Lina, Alek> 
sandrova ul. 71 °7

Diákok előkészítése. Diá-
kokat, kik osztályvizsgán 
elbuktak, tanárok előkészi 
tik. Siker garantálva. Kö­
zelebbit Sokolska ulica 19.

7155

Figyelem ! Sorsjegy- 
részlete’adók. Egész 
uj jutalékrendszer.

írjon még ma saját érdeké­
ben >Konkurrenzloser Ver- 
dienst 367-l< jeligére az 
Interreklam d d., Zagreb. 
Marovska 28 címre. 7024

Képviselőket keresünk ál­
lami értékpapírok eladásá­
ra. Jó kereset. Bankarsko 
ZaloZno K. D. Beograd, 
Kralja Milana 64. 7052

Alexa nyakkendöipar, 10 
dinárért fordítja ki nyak­
kendőjét. Korzó. 6708
Főmolnári állást keres 35 
éves, nős, józan. teljesen 
szakképzett fömolnár, aki 
a vám és kereskedelmi 
őrlésben teljesen szakem 
bér 1-töl 3 vagonos m a­
lomban vagy annak önáll • 
kezelését vállalja. Szabó 
Tamás fömolnár, Stara 
Kanjiáa, Princ.eze Jelene 
ul. br. 5. (Backa). 7100

O lc s ó n  e la ö ó
egy l ’/2 tonnás és egy 

2 tonnás
F o r d  te h e r a u tó

továbbá 5 toiods
Bussing teherautó

Az Ö3bze3 au ók legjobb, 
használható állapodban.

Krstió és Grossmann-cét!
Novisad 7148

Elsőrendű m e s z e t ,  
beocsini portland * 
c e m e n  , alab. £ 
g i p s z e t ,  3
száraz, pormentes (

BUKKFASZENET,
pécsi k o v á c s . j 

s z e n e t ,  I-a aprított
b ü k k iá i ajánl

Révai Adolf, Subotica
Sokolska u’. 2 Te'. 551

TrLovIJei (Trifail)

p o r t la n d  c e m en í 
és é n ité s i  m é s ?

saját ógetósü mész 
oltott mész 
kátránypapir

elszigetelő, parafás 
Alabaster gipsz 
kSpor
dunai homok

Sípos Sándor
SUB0T1CA,

I., Sokolska 6. Telefon 868

IB IM O V E ÍE T
tükörüveget, csiszolt üveget, 
s a j á t  gy á r tr a á n y u t  ajánl

Drag. Obradovlé, Beograd
Kr. Milana 3t (UroSeva Plvnlea) 

Telefon 8l~W  4688

Nem mernénk a nyilvános­
ság elé lépni vele, ha nem 
tudnánk azt, hogy a jelen- 

kor legtökéletesebb
a r c á p o l ó j a
593 8

.̂5

Van szerencsém a t. közön* 
tié el. érte Keni, ho :y

gri Ü l l M f i j l l l l l t
Vilaonova u!. 11. szám alá, 
Mi!el»ié-bank épületébe he­
lyeztem át. A t. kö önség 

szives p á r t io jfs it  kéri

H U S Z Á R  V IL M O S
úri divatszabó

m e’ynél jobb ere rém és 
erckenőcs nircs.

Megvételre keresek, jó ál­
lapotban levő, keveset hasz­
nált egytonnás Ford-teher- 
autót. Cim a kiadóban

7112

240 sodoros gyapjufonoda. 
eladó, elöfonógép 81) szálas 
fésülögóp, hosszú belzapa- 
ráttal, cérnázógép 40 sodo­
ros. Bővebbet a tulajdonos­
nál Richter Mihály, Apatin 
(Backa)._____________ 7133

4>Müíábak^
mükarok, gvógyfüzök, tám- 
gépek betegtoló-kocsik, 
Schönb rumnál, Szubotica, 
Paje Kujundziceva 20. 3756
1 drb 14 éves 6 HP fogas 
kerekes alakított Hofherr- 
Schrantz gyártmányú gőz- 
inagánjáró garnitúra, kifo­
gástalan üzemképes álla­
potban eladó, esetleg búzá­
ért is. Bővebb felvilágosítást 
nyújt, Agrikultura, Sombor

6819

Jégszekrényt ne vegyen 
addig, mig Újvári Ferenc 
asztalosnál, Temerin, meg 
nem nézi. Prospektus in­
gyen. 6730

Jobb házból való fiú ta- 
noncnak felvétetik, Laza 
Konstantinovié Szubotica, 
Senoe ulica 32. fűszer és 
csemegekereskedés». Ugyan­
éit kifutófiu felvétetik

7005

P e r m e tz z ő k  
Pálinkafőzőkazánok 
R és ü stök  
R é z e d é n y e k  és 
R ézáru k

készítése és szakszerű javítása

K o v á n  L á s z ló
rézművesnél

Subotica, Zrinjski trg 24

FIGYELEM!
Az utazó-közönség figye '- 

mót lisztezettel tcihivom mos 
Aptllt, telje-©n ú j kávéhazam ra 
és szá llodám ra, mely Stari- 
.eőcjen a vasúti á tomással 

szemben van. A M i.ő-fé le
.H otel V ojvodina*
iev?zetes arról, hogy tiszta, 
cényelmne és o í 's ó ! Utazók­
nak kedvezm ény! Reggeli, 
ebéd, vacsora és szoba es »k 
55 d iná r. — A szálloda fürdő 
szobával és központi fűtéssé 
van ellátva. Fontot klazo'gá- 
iás» Beszélünk szerbül. ma;y«i- 
n il és némelúL — Az uta ó- 
közönség f-rives támogatását 

éri M l’ó La jos . tutatöono

e g n y ila tk o z á s a  aA v a jd a sá g i m a g y a r  k ö lté sz e t  e g y s é g e s

V a jd a s á g i  k ö l t ő k  a n t o ló g iá j a ,  1 9 2 8
amelyet minden magyar kulturem bernek be kell szereznie könyvtára részére

A r a  4 0  d in á r

ende.je meg a B á c s m e g y e i  N a p l ó  könyvosztályánál
Subotica, Zmaj Jovin trg 3

SANATORIUM TERÁPIA
v r n j a C k a  b a n j a

Szoba, csinosan bútorozva 
villanyvilágítással, azon­
nalra kiadó. PetrogradskA 
ulica 17.__________  7139
Indián pékség kiadó, eset­
leg házzal együtt családi 
ok miatt eladó. Lunava Já­
nos. 7142

Kftlönbejáratn bútorozott 
szoba és egy üres kis szoba 
azonnalra kiadó. VII., Ha 
díiceva ul. 4. 7130
Kémiai feslöűzlet nagyobb 
bácskai községben átadó. 
Érdeklődni lehet Süge Já­
nosnál, Srbobran. 7120

21 éve ismert Larucin kap 
szulák a legjobban beváltak 
mindennemű hugycsöbán- 
talmaknál, női fehérfolyás­
nál. Gyógyszertárakban és 
drogériákban dobozonként 
25 dinár. Postai szétküb 
dés. Blum gyógy tár, Szu­
botica, föpostával szem­
ben. 0190

Újoncok! Szakavatott egyé­
nek pontos felvilágosításo­
kat adnak katonai termé­
szetű, különösen sorozási, 
szolgálati idő meghatározá­
sára és jogos esetekben a 
szolgálatok megrövidítésére 
vonatkozó ügyekben. Nem­
zetközi Iroda, Szubotica, 
Aleksandrova ulica 9.

7006

Közvetítjük a legrövidebb 
idő alatt az engedélyek 
minden fajtáját, állampol­
gársági, itt-tartózkodási en­
gedélyt, (trafik, kávékimé­
rés stb.) Nemzetközi Iro­
da, Subotica, Aleksandrova 
ulica 9. 7006

A szanatórium gyönyörű szép, kies erdős ligetben fekszik, saját 
gyógyforrással, úgy ivó mint, fürdő célokra a telep belterületén. Tu- 
dományos alapra fektetett dietikus konyha, szigorú orvosi felügye- 

TULAJDONOS ORVOS Dr. K U H A R -D U R LEN  Á G O ST  |  let alatt. Legmodernebbül berendezett hydro- és elektro-terapia.
K é t  m a g y a r u l  b e s z é l ő  o r v o s ,  — T e l e f o n  2 . — P r o s p e k t u s t  k é s z s é g e i  k ü l d  azt 1 < a  rc a  t ó « á g •

A szerkesztésért felelős dr PENYVES PERENC. Nyomatott a kiadótu laldortos Minerva r. t nríl Felelős k iadö: FENYVES LAJOS Szubotica.




